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∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

(σύµφωνα µε το άρθρο 4 παρ.2 του Ν.3556/2007) 

 

 

Τά µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της εταιρείας 

 

«ΖΑΜΠΑ Α.Ε.» 

 

1. Βασίλειος Ν. Μπαλόπουλος, Πρόεδρος 

2. Στυλιανή Β. Μπαλοπούλου, Αντιπρόεδρος & ∆/σα Σύµβουλος 

3. Νικόλαος Β. Μπαλόπουλος, Μέλος 

 

Υπό την άνω ιδιότητα µας δηλώνουµε ότι: 

 

 Οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις για την χρήση 01.01.2010-31.12.2010, οι οποίες 

καταρτίσθηκαν σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆ΠΧΑ), 

απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή 

θέση και τα αποτελέσµατα χρήσεως του εκδότη, σύµφωνα µε τα οριζόµενα στο άρθρο 4 του 

Ν.3556/2007. 

 

 Η ετήσια έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις 

πληροφορίες που απαιτούνται βάσει του άρθρου 4 του Ν.3556/2007. 

 

 

Περιστέρι 28/3/2011 

 

 

Βασίλειος Ν.Μπαλόπουλος   Στυλιανή Β.Μπαλοπούλου    Νικόλαος Β.Μπαλόπουλος 

 

 

 

 

 

Πρόεδρος    Αντιπρόεδρος &   Σύµβουλος 

     ∆/σα Σύµβουλος 
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Ετήσια Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της 

«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ – 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΕΙ∆ΩΝ & ΥΦΑΣΜΑΤΩΝ ΖΑΜΠΑ ΑΕ» 

 

 

 

 Η παρούσα ετήσια έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου αφορά τη χρήση από 1
η
 

Ιανουαρίου 2010 έως 31
η
 ∆εκεµβρίου 2010, συντάχθηκε και είναι εναρµονισµένη µε τις 

σχετικές διατάξεις τουΝ.2190/20, του Ν.3556/07 και τις εκδοθείσες από την Επιτροπή 

Κεφαλαιαγοράς εκτελεστικές αποφάσεις. σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆ΠΧΑ). 

 

∆ραστηριότητα 

 

 Κύριοι Μέτοχοι, την 31-12-2010 συµπληρώθηκε η 48
η
  εταιρική χρήση και 

συντάχθηκε σύµφωνα µε τον νόµο ο 48
ος

 γενικός Ισολογισµός της εταιρείας, σύµφωνα µε τα 

µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς στην ανάλυση του οποίου θα έρθω 

αµέσως παρακάτω, αφού προηγουµένως σας περιγράψω το πλαίσιο µέσα στο οποίο κινήθηκε 

η επιχείρησή µας κατά τη χρονιά που πέρασε. 

 

 Σε όλους µας είναι γνωστό ότι εξακολουθούµε να διανύουµε σήµερα περίοδο 

τουλάχιστον τριετούς ύφεσης και έντονης αβεβαιότητας των αγορών. Παρόλα αυτά και 

γνωρίζοντας ότι τα προϊόντα µας χαρακτηρίζονται από εποχικότητα αν και οι καιρικές 

συνθήκες που επικράτησαν ειδικά την θερινή περίοδο  ήταν σχετικά ευνοϊκές για τις 

πωλήσεις των προϊόντων µας, δεν κατορθώσαµε να αυξήσουµε τις πωλήσεις µας σε σύγκριση 

µε την  προηγούµενη χρήση. 

 Έτσι σύµφωνα µε τα παραπάνω και χάρις στις µεγάλες προσπάθειες ολοκλήρου του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου και των υπαλλήλων µας κατορθώσαµε να µειώσουµε τα αρνητικά 

 αποτελέσµατα  του ισολογισµού που κατά τη γνώµη µας είναι αρκετά καλά. 

 Εδώ πρέπει να αναφέρω ότι το οικονοµικό αποτέλεσµα της χρήσεως επιβαρύνθηκε 

σηµαντικά από το διαφηµιστικό µας πρόγραµµα που έτρεξε την χρήση του 2010 και  το οποίο  

ανήλθε στο ποσό των τετρακοσίων χιλιάδων ευρώ περίπου.  

 

 Η κύρια δραστηριότητά µας κατά τη χρονιά που πέρασε κάλυψε την εισαγωγή και 

εµπορία  των κλιµατιστικών µηχανηµάτων του παγκοσµίως γνωστού Ιαπωνικού εργοστασίου 

SHARP CORPORATION, την οποία ολοσχερώς καλύψαµε κατά τη παρούσα χρήση στην 

Ελληνική αγορά. 

  

 Τα ακαθάριστα έσοδα από τις πωλήσεις στη χρήση του 2010 έφθασαν στο ποσό των 

ευρώ 1.440.479,13 έναντι, των 2.087.084,60 της αντίστοιχης χρήσης του 2009 σηµειώνοντας 

µία µείωση της τάξεως του 31% περίπου. 

 Το σύνολο των ζηµιών  έφθασε στο ποσό των ευρώ 221.210,04  έναντι κερδών 

158.132,54 της αντίστοιχης χρήσης του 2009 σύµφωνα µε τις οικονοµικές καταστάσεις µε 

βάση τα ∆.Π.Χ.A.  

 

 

 

 Οι χρηµατοοικονοµικοί δείκτες που εµφανίζουν την οικονοµική θέση της εταιρείας 

είναι εξής: 
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 1. Κυκλοφορούν ενεργητικό =  90% 

     Σύνολο ενεργητικού  

 Ο αριθµοδείκτης αυτός απεικονίζει την αναλογία των απαιτήσεων και λοιπών 

στοιχείων του κυκλοφορούντος ενεργητικού στο σύνολο ενεργητικού. 

 

 2. Ίδια κεφάλαια  = 9074% 

     Σύνολο υποχρεώσεων 

 Ο αριθµοδείκτης αυτός απεικονίζει το βαθµό της οικονοµικής αυτάρκειας της 

οικονοµικής µονάδας. 

 

 3. Κυκλοφορούν ενεργητικό = 16500% 

     Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 

 Ο αριθµοδείκτης αυτός απεικονίζει τη γενική ρευστότητα της εταιρείας. ∆εδοµένου 

ότι ο αριθµοδείκτης είναι µεγαλύτερος της µονάδας, υπάρχει κάλυψη των 

βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων από τις απαιτήσεις και αυτό έχει ως συνέπεια την 

εξασφάλιση των πιστωτών και µετόχων της εταιρείας. 

 

 4. Μικτά αποτελέσµατα = 22,36% 

     Πωλήσεις 

 Ο αριθµοδείκτης αυτός απεικονίζει το ποσοστιαίο µέγεθος του µικτού κέρδους επί 

των συνολικών πωλήσεων. 

 

 5. Καθαρά κέρδη προ φόρων = -1,56% 

     Ίδια κεφάλαια 

 Ο αριθµοδείκτης αυτός απεικονίζει την αποδοτικότητα των ιδίων κεφαλαίων της 

οικονοµικής µονάδας. 

 

H εταιρεία δεν προβλέπεται να δραστηριοποιηθεί στον τοµέα ερευνών και ανάπτυξης.. 

H εταιρεία δεν έχει υποκαταστήµατα. 

 

 

Ακίνητα 

 

 1.Οικόπεδο 2.503,45 τ.µ. επί της οδού ∆ηµαράκη 10 Ρούφ, αγοράστηκε το έτος 1967.  

 2.Οικόπεδο 1.575 τ.µ. επί της Λεωφόρου Κηφισού 42 Περιστέρι, αγοράστηκε το έτος 

1973.  

 3.Οικόπεδο 970,86 τ.µ. επί της Λεωφόρου Κηφισού 42α Περιστέρι, αγοράστηκε το 

έτος 1987. 

 4.Κτίρια και εγκαταστάσεις 3.504 τ.µ. επί του οικοπέδου Λεωφόρου Κηφισού 42 

Περιστέρι. 

 5.Κτίρια και εγκαταστάσεις 2.932 τ.µ. επί του οικοπέδου Λεωφ. Κηφισού 42α 

Περιστέρι. 

 6.∆ύο αποθήκες 850 τ.µ. επί του οικοπέδου ∆ηµαράκη 10 Ρούφ.  

 

 

 

Περιγραφή των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων για την επόµενη χρήση 

 

 α) Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

 Οι συναλλαγές της εταιρείας γίνονται ως επί το πλείστον σε ευρώ, ως εκ τούτου δεν 

υπάρχει συναλλαγµατικός κίνδυνος. Επίσης η εταιρεία δεν είναι εκτεθειµένη σε 

συναλλαγµατικό κίνδυνο από επενδυτικές δραστηριότητες στο εξωτερικό γιατί δεν 
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υφίστανται τέτοιες. Συναλλαγµατικός κίνδυνος υπάρχει µόνο στις εισαγωγές εµπορευµάτων 

λόγω πληρωµής τους σε δολάριο Αµερικής. Η εταιρεία παρακολουθεί στενά τις διακυµάνσεις 

της ισοτιµίας Ευρώ/∆ολαρίου Αµερικής και προγραµµατίζει τις κινήσεις της, προκειµένου να 

ελαχιστοποιήσει τον συναλλαγµατικό κίνδυνο, εξετάζοντας όλες τις εναλλακτικές πολιτικές. 

Η πολιτική αντιστάθµισης δεν θεωρείται συµφέρουσα προς το παρόν. 

 

 β) Κίνδυνος τιµών 

 Η Εταιρεία δεν εκτίθεται σε µεγάλο κίνδυνο τιµών λόγω της σχετικής σταθερότητας 

τιµολογιακής πολιτικής της SHARP CORPORATION. 

 

 γ) Κίνδυνος επιτοκίων 

 Η Εταιρεία δεν έχει δανεισµό και ως εκ τούτου δεν εκτίθεται σε κίνδυνο επιτοκίων 

δανεισµού, εκτίθεται µόνο σε κίνδυνο επιτοκίων στις καταθέσεις προθεσµίας . 

 

 δ) Πιστωτικός κίνδυνος 

 Η πιστωτική πολιτική της εταιρείας  σε σχέση µε την διασπορά των πελατών της 

εξασφαλίζει την ασφάλεια των απαιτήσεών της. 

 

 ε) Κίνδυνος ρευστότητας 

 Η Εταιρεία δεν αντιµετωπίζει τέτοιον κίνδυνο λόγω της µεγάλης ρευστότητας που 

διαθέτει. 

 

Προοπτικές 

 

 Για το τρέχον έτος 2011 οι προοπτικές δεν εµφανίζονται να είναι καλύτερες και είναι 

παρακινδυνευµένο να γίνουν προβλέψεις καθώς η οικονοµική κρίση συνεχίζεται και η αγορά 

συνεχίζει να καταγράφει απώλειες λόγω µείωσης της αγοραστικής δύναµης των 

καταναλωτών, της ανεργίας και της αβεβαιότητας για το µέλλον. Ελπίζουµε όσο είναι 

δυνατόν να διατηρήσουµε την θέση µας στην αγορά και να πετύχουµε τον επιδιωκόµενο 

στόχο µας, λόγω της υγιούς κεφαλαιακής διάρθρωσης σε συνδυασµό µε την υψηλή ποιότητα 

των εµπορευµάτων µας. 

 Πιστεύουµε ότι η επιχείρησή µας θα κατορθώσει να πετύχει θετικά αποτελέσµατα  

για τη χρήση 2011. 

 

 

Μερισµατική πολιτική 

 

 Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας θα προτείνει  στην Τακτική Γενική 

Συνέλευση των Μετόχων τη µη διανοµή  µερίσµατος. 

 

Σηµαντικά γεγονότα µετά την ηµεροµηνία Ισολογισµού 2010 

   

 ∆εν υπάρχουν σηµαντικά γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού και µέχρι 

την ηµέρα υποβολής της έκθεσης που να έχουν επίπτωση στη χρηµατοοικονοµική θέση και 

επιδόσεις της εταιρείας.                                                                                                                                                              

  

 

Σηµαντικές συναλλαγές µε συνδεδεµένα πρόσωπα 

 

 ∆εν υπάρχουν πωλήσεις και αγορές αγαθών και υπηρεσιών, απαιτήσεις και 

υποχρεώσεις της εταιρείας µε συνδεδεµένα µέρη, καθώς και απαιτήσεις και υποχρεώσεις από 

και προς διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης, κατά την έννοια του ∆ΛΠ 24.  
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 Οι αµοιβές και συναλλαγές των διευθυντικών στελεχών και µελών της διοίκησης για 

το διάστηµα 1/1/2010 έως 31/12/2010 ανέρχονται σε ευρώ 194.210,75. 

 

 

 Πρόσθετες Πληροφορίες του άρθρ.4παρ.7 του Ν.3556/07-επεξηγηµατική έκθεση 

 

 1.∆ιάρθρωση µετοχικού κεφαλαίου 

 

 Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε Ευρώ 1.904.332 και διαιρείται σε 

1.002.280 µετοχές, ονοµαστικής αξίας 1.90 Ευρώ έκαστη. Όλες οι µετοχές είναι εισηγµένες 

προς διαπραγµάτευση στην Αγορά Αξιών του  Χρηµατιστηρίου Αθηνών, στην κατηγορία 

Μεσαίας και Μικρής Κεφαλαιοποίησης. Οι µετοχές της Εταιρείας είναι ανώνυµες. Σε κάθε 

µετοχή παρέχεται το δικαίωµα µίας ψήφου στην Γενική Συνέλευση. 

 

 2.Περιορισµοί στη µεταβίβαση µετοχών της εταιρείας. 

 

 Η µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρείας γίνεται όπως ορίζει ο νόµος και δεν 

υφίστανται περιορισµοί στην µεταβίβαση από το καταστατικό της. 

 

 3.Σηµαντικές άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές κατά την έννοια των διατάξεων των 

άρθρων 9-11 του Νόµου 3556 του 2007. 

 

 Στο µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας συµµετείχαν µε ποσοστό µεγαλύτερο του5% 

την 31/12/2010 οι κάτωθι: 

Νικόλαος Μπαλόπουλος του Βασιλείου µε ποσοστό 28,45% 

Στυλιανή Μπαλοπούλου του Βασιλείου µε ποσοστό 28,49% 

Χριστίνα Ζαχµάνογλου του Θεόδωρου µε ποσοστό 5,05% 

 

 4.Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώµατα ελέγχου. 

 

 ∆εν υπάρχουν µετοχές που παρέχουν ειδικά δικαιώµατα ελέγχου. 

 

 5.Περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου. 

 

 ∆εν προβλέπονται στο καταστατικό της Εταιρείας περιορισµοί του δικαιώµατος 

ψήφου που απορρέουν από τις µετοχές της. 

 

 6.Συµφωνίες µεταξύ των µετόχων της Εταιρείας. 

 

 ∆εν υπάρχουν συµφωνίες µεταξύ µετόχων οι οποίες συνεπάγονται περιορισµούς στη 

µεταβίβαση µετοχών ή περιορισµούς στην άσκηση δικαιωµάτων ψήφου. 

 

 7.Κανόνες διορισµού και αντικατάστασης µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και 

τροποποίησης του καταστατικού που διαφοροποιούνται από τα προβλεπόµενα στον 

Κ.Ν.2190/20. 

 

 Οι κανόνες για το διορισµό και την αντικατάσταση µελών του διοικητικού 

συµβουλίου, καθώς και για την τροποποίηση του καταστατικού είναι σύµφωνες µε τα 

προβλεπόµενα του Κ.Ν. 2190/1920. 
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 8.Σηµαντική συµφωνία που έχει συνάψει η εταιρεία και η οποία τίθεται σε ισχύ, 

τροποποιείται ή λήγει σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν δηµόσιας 

πρότασης και τα αποτελέσµατα της συµφωνίας αυτής. 

 

 ∆εν υφίσταται τέτοια συµφωνία. 

 

 9.Κάθε συµφωνία που η Εταιρεία έχει συνάψει µε τα µέλη του ∆ιοικητικού της 

Συµβουλίου ή µε το προσωπικό της, η οποία προβλέπει αποζηµίωση σε περίπτωση 

παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιµο λόγο ή τερµατισµό της θητείας ή της απασχόλησης 

τους εξαιτίας της δηµόσιας πρότασης. 

 

 ∆εν υπάρχουν συµφωνίες της Εταιρείας µε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή το 

προσωπικό της, οι οποίες να προβλέπουν την καταβολή αποζηµίωσης ειδικά σε περίπτωση 

παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιµο λόγο ή τερµατισµού της θητείας ή της απασχόλησής 

τους εξαιτίας δηµόσιας πρότασης. 

 

 

Ορκωτοί Ελεγκτές και αµοιβή τους 

 

 Η Εταιρεία  κατά την χρήση  που έληξε την 31/12/2010 ελέγχθηκε από την BDO   

ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΑΕ  και συγκεκριµένα από τον Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή κο        

ΓΕΩΡΓΙΟ ΜΠΑΤΣΟΥΛΗ ΜΕ Α.Μ. ΣΟΕΛ 111.Η αµοιβή του ορίσθηκε σύµφωνα µε τα 

οριζόµενα από το νόµο.  

 

 

 

 

∆ήλωση Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης Ν.3873 / 2010 

 

1) Κώδικας Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης 

 

Η εταιρεία µέχρι την δηµοσίευση του Ν. 3873/2010, εφήρµοσε τις αρχές εταιρικής 

διακυβέρνησης κυρίως µέσω της υιοθέτησης υποχρεωτικών κανόνων που ορίζονταν από την 

σχετική νοµοθεσία, όπως ο Νόµος 2190/1920 περί ανωνύµων εταιρειών, ο Νόµος 3016/2002 

που επέβαλε την συµµετοχή µη εκτελεστικών και ανεξάρτητων µη εκτελεστικών µελών στο 

διοικητικό συµβούλιο των εισηγµένων εταιρειών, την θέσπιση και τη λειτουργία µονάδας 

εσωτερικού ελέγχου και την υιοθέτηση κανονισµού λειτουργίας, ο Νόµος 3693/2008 που 

επέβαλε την σύσταση επιτροπής ελέγχου καθώς και ο Νόµος 3884/2010 που αφορά σε 

δικαιώµατα των  µετόχων και σε πρόσθετες εταιρικές γνωστοποιήσεις προς τους µετόχους 

στο πλαίσιο προετοιµασίας των Γενικών Συνελεύσεων. 

 

Μετά την δηµοσίευση του Ν.3873/2010 και του Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης (που 

διαµορφώθηκε από τον Σύνδεσµο Επιχειρήσεων και Βιοµηχανιών (Σ.Ε.Β.) η εταιρεία µε 

σκοπό την πλήρη συµµόρφωσή της µε τις επιταγές του Νόµου, αποφάσισε να εφαρµόσει τον 

συγκεκριµένο κώδικα στα θέµατα που την αφορούν. 

 

Ο Κώδικας του Σ.Ε.Β .που είναι διαθέσιµος στο  

http://www.sev.org.gr/Uploads/pdf/KED_TELIKO_JAN2011.pdf εκτός των «γενικών 

αρχών» που απευθύνονται σε όλες της εταιρείες εισηγµένες και µη, περιλαµβάνει και 

«ειδικές πρακτικές» που αφορούν µόνο σε εισηγµένες εταιρείες. Η εταιρία µας σύµφωνα µε 

τον συγκεκριµένο κώδικα ανήκει στις εταιρείες «µικρότερου µεγέθους». Όσον αφορά τις 

ειδικές πρακτικές του κώδικα, µε εξαίρεση αυτές που παρατίθενται στο παράρτηµα Ι του 
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κώδικα, για τις οποίες παρέλκει η υποχρέωση περί εξήγησης µη συµµόρφωσής τους (εκτός 

της ειδικής πρακτικής Β.Ι (1.4) «Η επιτροπή ελέγχου θα πρέπει να είναι τουλάχιστον 

τριµελής») µε την οποία η εταιρεία συµµορφώνεται, υφίστανται ορισµένες αποκλίσεις 

συµπεριλαµβανοµένης και της περίπτωσης µη εφαρµογής, για τις οποίες ακολουθεί σύντοµη 

ανάλυση και επεξήγηση των λόγων που δικαιολογούν αυτές. Οι συγκεκριµένες αποκλίσεις 

είναι οι εξής : 

 

 
ΑΠΟΚΛΙΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΩ∆ΙΚΑ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ∆ΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ 

ΑΥΤΩΝ 

 

Στη συνέχεια παρατίθενται οι περιπτώσεις και οι λόγοι για τους οποίους η Εταιρεία 

παρέκκλινε από τις συστάσεις του Κώδικα. 

 

Μέρος Α – Το ∆.Σ. και τα µέλη του 

 

Ι. Ρόλος και αρµοδιότητες του ∆.Σ. 

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο δεν έχει συστήσει  επιτροπή που να προετοιµάζει  προτάσεις προς 

το ∆ιοικητικό Συµβούλιο όσον αφορά στις αµοιβές των εκτελεστικών µελών και των 

βασικών ανωτάτων στελεχών. Πολιτική της Εταιρείας είναι η συµµετοχή όλων των 

διευθυντών και προϊσταµένων στην διαµόρφωση των αµοιβών και ασκείται µε επιτυχία τα 

τελευταία χρόνια. 

 

ΙΙ. Μέγεθος και σύνθεση του ∆.Σ. 

 

Η θητεία του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι πενταετής ενώ η πλειοψηφία του δεν αποτελείται 

από µη εκτελεστικά µέλη. Επίσης το 1/3 του ∆ιοικητικού Συµβουλίου αποτελείται από 

ανεξάρτητα µη εκτελεστικά µέλη. Αποτελείται από 3 εκτελεστικά µέλη, 1 µη εκτελεστικό και 

2 ανεξάρτητα µη εκτελεστικά µέλη. Με την συγκεκριµένη σύνθεση έχει διασφαλισθεί στην 

διάρκεια όλων των τελευταίων ετών η αποτελεσµατική και παραγωγική λειτουργία του. 

 

IV. Καθήκοντα και συµπεριφορά των µελών του ∆.Σ. 

 

∆εν υφίσταται υποχρέωση αναλυτικής γνωστοποίησης τυχόν επαγγελµατικών δεσµεύσεων 

των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου (συµπεριλαµβανοµένων και σηµαντικών µη 

εκτελεστικών δεσµεύσεων σε εταιρείες και µη κερδοσκοπικά ιδρύµατα ) πριν από το 

διορισµό τους στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο ούτε περιορισµός στον αριθµό των ∆ιοικητικών 

Συµβουλίων εισηγµένων εταιρειών στα οποία µπορούν να συµµετέχουν, εφόσον µέχρι 

στιγµής όλα τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µπορούν να ανταποκριθούν στα 

καθήκοντά τους, αφιερώνουν επαρκή χρόνο σε αυτά και ενηµερώνονται για τις εξελίξεις στα 

θέµατα που άπτονται των καθηκόντων τους. 

 

∆εν απαιτείται έγκριση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για το διορισµό εκτελεστικού του 

µέλους σε εταιρεία που δεν είναι θυγατρική ή συνδεδεµένη, για τους λόγους της 

προηγούµενης παραγράφου. 

 

V. Ανάδειξη υποψηφίων µελών του ∆.Σ. 

 

Στην παρούσα χρονική στιγµή η εταιρεία µας δεν δύναται να εναρµονισθεί µε την ειδική 

πρακτική που προβλέπει µέγιστη θητεία των µελών του ∆.Σ. τέσσερα (4) χρόνια, δεδοµένου 

ότι σύµφωνα µε την παράγραφο 1 του άρθρου 11 του καταστατικού της εταιρείας µας «Τα 
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µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου εκλέγονται από τη Γενική Συνέλευση των µετόχων της 

εταιρείας για πενταετή θητεία…» και η συµµόρφωση απαιτεί τροποποίηση του 

συγκεκριµένου άρθρου του καταστατικού. 

 

∆εν υφίσταται επιτροπή ανάδειξης υποψηφιοτήτων για το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, καθώς 

λόγω της δοµή και λειτουργίας της εταιρείας η συγκεκριµένη επιτροπή δεν αξιολογείται ως 

απαραίτητη προς το παρόν. 

 

VI. Λειτουργία του ∆.Σ. 

 

∆εν υφίσταται συγκεκριµένος κανονισµός λειτουργίας του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, καθώς 

οι διατάξεις του Καταστατικού της εταιρείας αξιολογούνται ως επαρκείς για την οργάνωση 

και λειτουργία του. Το ∆.Σ. στην αρχή κάθε ηµερολογιακού έτους δεν υιοθετεί ηµερολόγιο 

συνεδριάσεων και 12µηνο πρόγραµµα δράσης, το οποίο δύναται να αναθεωρείται ανάλογα µε 

τις ανάγκες της εταιρείας, καθώς όλα τα µέλη του είναι κάτοικοι νοµού Αττικής και είναι 

ευχερής η σύγκληση και συνεδρίαση του ∆.Σ., όταν το επιβάλλουν οι ανάγκες της εταιρείας ή 

ο νόµος, χωρίς την ύπαρξη προκαθορισµένου προγράµµατος δράσης. 

Το ∆.Σ. δεν υποστηρίζεται από ικανό, εξειδικευµένο και έµπειρο εταιρικό γραµµατέα κατά 

την άσκηση του έργου του, καθώς υπάρχει η τεχνολογική υποδοµή για την πιστή καταγραφή 

και αποτύπωση των συνεδριάσεων του ∆.Σ. και επιπλέον η ύπαρξη ενός επιπλέον ανωτάτου 

υπαλλήλου θα επέφερε δυσανάλογο κόστος στην εταιρεία. 

 

∆εν υπάρχουν προγράµµατα εισαγωγικής ενηµέρωσης που να διασφαλίζονται από το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο για τα νέα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, ούτε διαρκή 

επαγγελµατική επιµόρφωση για τα υπόλοιπα µέλη καθώς προτείνονται προς εκλογή ως µέλη 

του ∆ιοικητικού Συµβουλίου πρόσωπα που διαθέτουν ικανή και αποδεδειγµένη εµπειρία και 

οργανωτικές – διοικητικές ικανότητες. 

 

∆εν υφίσταται πάγια πρόβλεψη για παροχή επαρκών πόρων προς τις επιτροπές του ∆.Σ. για 

την εκπλήρωση των καθηκόντων τους και για την πρόσληψη  εξωτερικών συµβούλων στο 

βαθµό που χρειάζονται, καθώς οι σχετικοί πόροι εγκρίνονται ανά περίπτωση από την 

διοίκηση της εταιρείας, µε βάση τις εκάστοτε εταιρικές ανάγκες. 

 

VII. Αξιολόγηση του ∆.Σ. 

 

∆εν υπάρχει θεσµοθετηµένη διαδικασία µε σκοπό την αξιολόγηση της αποτελεσµατικότητας 

του ∆.Σ. και των επιτροπών του, ούτε αξιολογείται η επίδοση του Προέδρου του ∆.Σ. µε 

διαδικασία στην οποία προΐσταται ο ανεξάρτητος Αντιπρόεδρος ή άλλο µη εκτελεστικό 

µέλος του ∆.Σ., αφενός επειδή δεν υπάρχει ανεξάρτητος Αντιπρόεδρος και αφετέρου επειδή η 

συγκεκριµένη διαδικασία δεν θεωρείται αναγκαία µε βάση την οργανωτική δοµή της 

εταιρείας. 

 

 

Μέρος Β- Εσωτερικός έλεγχος 

 

I. Σύστηµα εσωτερικού ελέγχου 

 

Λόγω του µεγέθους της εταιρείας, δεν διατίθενται ιδιαίτερα κονδύλια στην επιτροπή ελέγχου 

για την εκ µέρους της χρήση υπηρεσιών εξωτερικών συµβούλων. Το προσωπικό της 

Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου καθώς και τα µέλη της Ελεγκτικής Επιτροπής, κατά την 

άσκηση των καθηκόντων τους είναι ανεξάρτητοι. Ο υπεύθυνος της Υπηρεσίας Εσωτερικού 
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Ελέγχου εποπτεύεται από την Ελεγκτική Επιτροπή, διορίζεται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

και είναι πρόσωπο µε επαρκή προσόντα και εµπειρία. 

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο δεν προβαίνει σε ετήσια αξιολόγηση του συστήµατος εσωτερικού 

ελέγχου διότι η Ελεγκτική Επιτροπή µελετά και εκφράζει την άποψή της για την Ετήσια 

Έκθεση της Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου προς το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας. 

 

∆εν υφίσταται ειδικός και ιδιαίτερος κανονισµός λειτουργίας της επιτροπής ελέγχου, καθώς 

τα βασικά καθήκοντα και οι αρµοδιότητες της ως άνω επιτροπής, προδιαγράφονται επαρκώς 

από τις κείµενες διατάξεις. 

 

 

 

 

 

2) Πρακτικές Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης που εφαρµόζει η Εταιρεία πλέον των 

προβλέψεων του νόµου 

 

Η Εταιρεία δεν έχει θεσπίσει πρακτικές εταιρικής διακυβέρνησης περαν αυτών που 

προβλέπονται από τον νόµο και τον Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης που εφαρµόζει. 

 

 

3) Περιγραφή του συστήµατος εσωτερικού ελέγχου και διαχείρισης κινδύνων σε σχέση 

µε τη σύνταξη των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων 

 

Εσωτερικός Έλεγχος 

 

Ο αντικειµενικός σκοπός του Εσωτερικού Ελέγχου είναι η υποστήριξη της ∆ιοίκησης της 

Εταιρείας στην εκπλήρωση των στόχων της. Για την επίτευξη του σκοπού αυτού, ο 

εσωτερικός Έλεγχος υποβάλλει προς την ∆ιοίκηση Εκθέσεις (αναφορές), µε τεκµηριωµένες 

προτάσεις για τη βελτίωση, την αντιµετώπιση και επίλυση των διαπιστούµενων 

δυσλειτουργιών, αδυναµιών και παραλείψεων, θεµάτων σύγκρουσης συµφερόντων, µη 

αποδοτικότητας και αναποτελεσµατικότητας των συστηµάτων όλων των δραστηριοτήτων της 

Εταιρείας που ελέγχονται. 

 

Η Υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου έχει συσταθεί µετά από σχετικής απόφαση του ∆.Σ. – 

σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία -  η οποία αναφέρεται σε αυτό µέσω της Επιτροπής 

Ελέγχου, η οποία είναι αρµόδια για την εποπτεία της λειτουργίας του και την αξιολόγησή 

του. 

 

Η Υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου ενηµερώνει την Επιτροπή Ελέγχου για το έργο της µέσω 

αντίστοιχων τακτικών αναφορών που καταρτίζει και υποβάλλει στο ∆.Σ. σε τριµηνιαία βάση, 

σε κάθε διαχειριστική χρήση. 

 

 

 

Οργανωτική ∆οµή – Εξουσιοδοτήσεις 

 

Η Εταιρεία διαθέτει αντίστοιχη διάρθρωση των Υπηρεσιακών µονάδων ακολουθώντας ένα 

συγκεκριµένο Οργανόγραµµα µε το οποίο καθίσταται σαφής η δοµή της λειτουργίας της, 

καθώς και έναν Εσωτερικό Κανονισµό Λειτουργίας σύµφωνα µε την κείµενη νοµοθεσία για 
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τις εισηγµένες εταιρείες, στον οποίο να αναφέρονται οι ρόλοι και τα αντικείµενα 

δραστηριότητάς τους. 

 

Το ∆.Σ. της Εταιρείας έχει εκχωρήσει συγκεκριµένες αρµοδιότητες και εξουσιοδοτήσεις προς 

τα όργανα διοίκησης ανάλογα µε το επίπεδο διοικητικής ιεραρχίας που κατέχουν, µε 

καταµερισµό ευθυνών και επαρκή έλεγχο των δραστηριοτήτων τους ώστε να καθίσταται 

δυνατή η αποτελεσµατική λειτουργία της υποστηρίζοντας γενικότερα το σύστηµα 

εσωτερικού ελέγχου και διαχείρισης κινδύνων που άπτονται της χρηµατοοικονοµικής 

διαχείρισης. 

 

 

 

Πληροφοριακό Σύστηµα & Επικοινωνία 

 

Η Εταιρεία έχει αναπτύξει Πληροφοριακό Σύστηµα το οποίο υποστηρίζει την 

χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση µε αποτελεσµατικό τρόπο. 

 

Η πληροφόρηση που παρέχεται προστατεύεται µε την εφαρµογή κατάλληλων διαδικασιών σε 

θέµατα εχεµύθειας και παράτυπου χειρισµού, προστασίας δεδοµένων, επαναφοράς και 

φύλαξης αντιγράφων ασφαλείας, προστασίας ηλεκτρονικού ταχυδροµείου και πρόληψης 

κακόβουλων ενεργειών, καταγραφής περιστατικών, διασφαλίζοντας την ακεραιότητα και την 

οµαλή διαχείρισή της. 

 

Το Πληροφοριακό Σύστηµα παρέχει σε ηµερήσια, µηνιαία και ανά περιόδους βάση τα 

στοιχεία για την παρακολούθηση της εξέλιξης της πορείας των οικονοµικών µεγεθών, 

παρέχοντας τη δυνατότητα αξιολόγησης των επιδόσεων και των αποκλίσεων που 

διαπιστώνονται από τη ∆ιοίκηση της Εταιρείας. 

 

 

∆ιαχείριση Κινδύνων 

 

Η Εταιρεία έχει δηµιουργήσει τις κατάλληλες διαδικασίες και πολιτικές για το ορθό έλεγχο 

και την καταγραφή των εσόδων και δαπανών καθώς και την παρακολούθηση της κατάστασης 

και της αξίας των περιουσιακών της στοιχείων προκειµένου να αξιολογήσει και να 

διαχειριστεί τους κινδύνους σχετικά µε τη σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων. 

 

Οι θεσπισµένες πολιτικές αφορούν µεταξύ άλλων : 

 

- ∆ιαδικασίες κλεισίµατος οι οποίες περιλαµβάνουν προθεσµίες υποβολής, αρµοδιότητες και 

ταξινόµηση λογαριασµών. 

- Την εφαρµογή ενός ενιαίου πλαισίου εταιρικής αναφοράς τόσο για σκοπούς 

χρηµατοοικονοµικής όσο και διοικητικής πληροφόρησης. 

- ∆ιαδικασίες που διασφαλίζουν ότι η πρόσβαση και µεταβολή του µηχανογραφηµένου 

λογιστικού σχεδίου που εφαρµόζει η εταιρεία γίνεται µόνο από εξουσιοδοτηµένους χρήστες 

ανά συγκεκριµένη περιοχή ευθύνης. 

- Την ύπαρξη διαδικασιών σε µία σειρά χρηµατοοικονοµικών – λογιστικών εργασιών όπως 

είναι οι απογραφές αποθεµάτων, οι συµφωνίες ταµειακών και τραπεζικών λογαριασµών, 

συµφωνίες απαιτήσεων – υποχρεώσεων, συµφωνία παγίων κ.α. 

 

 

4) Αναφορά στα πληροφοριακά στοιχεία (γ), (δ), (στ), (η) και (θ) της παραγράφου 1 του 

άρθρου 10 της οδηγίας 2004/25/ΕΚ 
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Τα ανωτέρω πληροφοριακά στοιχεία εµπεριέχονται σε άλλο τµήµα της Έκθεσης ∆ιαχείρισης 

που αναφέρεται στις πρόσθετες πληροφορίες του άρθρου 4 παρ. 7 του ν.3556/2007. 

 

 

5) Τρόπος λειτουργίας γενικής συνέλευσης & δικαιώµατα µετόχων 

 

Η Γενική Συνέλευση είναι το ανώτατο όργανο της εταιρείας, το οποίο συγκαλείται από το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο και δικαιούται να αποφασίζει για κάθε υπόθεση που αφορά την 

Εταιρεία. Οι νόµιµες αποφάσεις της δεσµεύουν και τους µετόχους που απουσιάζουν ή 

διαφωνούν. Στην Γενική Συνέλευση δικαιούνται να συµµετέχουν οι µέτοχοι, είτε 

αυτοπροσώπως είτε δια νοµίµως εξουσιοδοτηµένου αντιπροσώπου, σύµφωνα µε την 

εκάστοτε προβλεπόµενη νόµιµη διαδικασία. 

Η Γενική Συνέλευση είναι αρµόδια να αποφασίζει για θέµατα όπως: 

α) Παράταση της διάρκειας, συγχώνευση, διάσπαση, µετατροπή, αναβίωση ή διάλυση της 

εταιρείας,  

β) Τροποποίηση του Καταστατικού, 

γ) Αύξηση ή µείωση του Μετοχιού Κεφαλαίου, 

δ) Έκδοση δανείου µε οµολογίες, 

ε) Εκλογή µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 

στ) Εκλογή ελεγκτών και ορισµός της αµοιβής των, 

ζ)∆ιορισµός Εκκαθαριστών, 

η)∆ιάθεση καθαρών κερδών, 

θ) Έγκριση των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων. 

 

Το ∆.Σ. διασφαλίζει ότι η προετοιµασία και η διεξαγωγή της Γενικής Συνέλευσης των 

µετόχων διευκολύνουν την αποτελεσµατική άσκηση των δικαιωµάτων των µετόχων, οι 

οποίοι θα πρέπει να είναι πλήρως ενηµερωµένοι για όλα τα θέµατα που σχετίζονται µε τη 

συµµετοχή τους στη Γενική Συνέλευση, συµπεριλαµβανοµένων των θεµάτων ηµερήσιας 

διάταξης και των δικαιωµάτων τους κατά τη Γενική Συνέλευση. 

 

Σε συνδυασµό µε τις διατάξεις του Νόµου 3884/2010, η εταιρία αναρτά στην ιστοσελίδα της 

είκοσι (20) τουλάχιστον ηµέρες πριν από τη Γενική Συνέλευση, πληροφορίες σχετικά µε : 

 

• την ηµεροµηνία, την ώρα και τον τόπο σύγκλησης της Γενικής Συνέλευσης των 

µετόχων, 

 

• τους βασικούς κανόνες και τις πρακτικές συµµετοχής, συµπεριλαµβανοµένου του 

δικαιώµατος εισαγωγής θεµάτων στην ηµερήσια διάταξη και υποβολής ερωτήσεων, 

καθώς και των προθεσµιών εντός των οποίων τα δικαιώµατα αυτά µπορούν να 

ασκηθούν, 

 

• τις διαδικασίες ψηφοφορίας, του όρους αντιπροσώπευσης µέσω πληρεξουσίου και τα 

χρησιµοποιούµενα έντυπα για ψηφοφορία µέσω πληρεξουσίου, την προτεινόµενη 

ηµερήσια διάταξη της συνέλευσης, συµπεριλαµβανοµένων σχεδίων των αποφάσεων 

προς συζήτηση και ψήφιση, αλλά και τυχόν συνοδευτικών εγγράφων, 

 

• το συνολικό αριθµό των µετόχων και των δικαιωµάτων ψήφου κατά την ηµεροµηνία 

σύγκλησης. 

 

Ο Πρόεδρος του ∆.Σ. της εταιρείας, ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος, ο Γενικός ∆ιευθυντής, ο 

Οικονοµικός ∆ιευθυντής και οι Πρόεδροι των επιτροπών του ∆.Σ. παρίστανται στη Γενική 
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Συνέλευση των µετόχων, προκειµένου να παρέχουν πληροφόρηση και ενηµέρωση επί 

θεµάτων που τίθενται προς συζήτηση και επί ερωτήσεων ή διευκρινήσεων που ζητούν οι 

µέτοχοι. Επιπλέον, στην Γενική Συνέλευση των µετόχων παρίστανται και ο Υπεύθυνος 

Εσωτερικού Ελέγχου της Εταιρείας. 

 

Κατά τις συνεδριάσεις της Γενικής Συνέλευσης, προεδρεύει προσωρινά ο Πρόεδρος του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου, οποίος ορίζει και αυτόν που θα εκτελεί χρέη προσωρινού 

γραµµατέα. 

 

Μετά την επικύρωση του πίνακα των µετόχων που έχουν δικαίωµα ψήφου, η Γενική 

Συνέλευση εκλέγει αµέσως το οριστικό προεδρείο, το οποίο συγκροτείται από τον Πρόεδρο 

και τον γραµµατέα που εκτελεί και χρέη ψηφολέκτη. 

Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης λαµβάνονται σύµφωνα µε τις διατάξεις της κείµενης 

νοµοθεσίας και τις προβλέψεις του καταστατικού της Εταιρείας. 

 

Ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης διαθέτει επαρκή χρόνο για την υποβολή ερωτήσεων 

από τους µετόχους. 

 

Στη Γ.Σ. της Εταιρείας µπορεί να συµµετέχει και να ψηφίζει κάθε µέτοχος που εµφανίζεται 

µε την ιδιότητα αυτή στα αρχεία του φορέα στον οποίο τηρούνται οι κινητές αξίες της 

Εταιρείας. Η άσκηση των εν λόγω δικαιωµάτων γίνεται σύµφωνα µε  την εκάστοτε ισχύουσα 

νοµοθεσία. Ο µέτοχος µπορεί να διορίσει αντιπρόσωπο εφόσον το επιθυµεί. 

 

 

6) ∆ιοικητικό Συµβούλιο και Επιτροπή Ελέγχου 

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο ασκεί την ∆ιοίκηση της εταιρικής περιουσίας και την 

εκπροσώπηση της Εταιρείας. Αποφασίζει για όλα γενικά τα ζητήµατα που αφορούν την 

Εταιρεία µέσα στο πλαίσιο του εταιρικού σκοπού, µε εξαίρεση εκείνα που σύµφωνα µε το 

νόµο ή το καταστατικό της ανήκουν στην αποκλειστική αρµοδιότητα της Γενικής 

Συνέλευσης. 

 

Η Εταιρεία διοικείται από ∆ιοικητικό Συµβούλιο που αποτελεί από έξι (6) συµβούλους. Από 

έξι (6) µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου τρία (3) µέλη έχουν εκτελεστικές αρµοδιότητες, 

ένα (1) είναι µη εκτελεστικό και δύο (2) είναι ανεξάρτητα µη εκτελεστικά. 

Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου εκλέγονται από τη Γενική Συνέλευση των µετόχων της 

εταιρείας για πενταετή θητεία, που παρατείνεται αυτόµατα µέχρι την πρώτη τακτική Γενική 

Συνέλευση µετά τη λήξη της θητείας τους, η οποία δεν µπορεί όµως να περάσει την εξαετία. 

Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µπορούν να επανεκλεγούν και να ανακληθούν. 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο συνεδριάζει στην έδρα της εταιρείας τουλάχιστον µία φορά το 

µήνα. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο συνεδριάζει και αποφασίζει σύµφωνα µε τοΝ2190/1920 

όπως κάθε φορά ισχύει . 

 

 

Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι τα ακόλουθα : 

1.Μπαλόπουλος Βασίλειος του Νικολάου, Πρόεδρος ∆.Σ. –εκτελεστικό µέλος, 

2.Μπαλοπούλου Στυλιανή του Βασιλείου, Αντιπρόεδρος ∆.Σ. & ∆ιευθύνουσα Σύµβουλος – 

εκτελεστικό µέλος 

3.Μπαλόπουλος Νικόλαος του Βασιλείου, Σύµβουλος – εκτελεστικό µέλος, 

4.Ζαχµάνογλου Χριστίνα του Θεόδωρου– µη εκτελεστικό µέλος, 

5.Χαλβατζής Ιωάννης του Στυλιανού – ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος, 

6.Κρητικός Ιωάννης του Μιχαήλ – ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος, 
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Τα βιογραφικά του ∆.Σ είναι τα ακόλουθα: 

1.Μπαλόπουλος Βασίλειος του Νικολάου. Πτυχιούχος της Ανωτάτης Σχολής Οικονοµικών 

και Εµπορικών Επιστηµών (ΑΣΟΕΕ), διαθέτει πολύχρονη και πολύπλευρη εµπειρία και 

άριστη γνώση της Αγοράς και του αντικειµένου της εταιρείας. Είναι ένας εκ των ιδρυτών της 

εταιρείας. 

2.Μπαλοπούλου Στυλιανή του Βασιλείου. Με σπουδές στην ∆ιοίκηση  Επιχειρήσεων, 

υπεύθυνη οικονοµικού προγραµµατισµού και διαχείρισης διαθεσίµων. Εργάζεται στην 

εταιρεία από το 1976. 

3.Μπαλόπουλος Νικόλαος του Βασιλείου. Γενικός ∆ιευθυντής µε σπουδές στην ∆ιοίκηση  

Επιχειρήσεων. Με µεγάλη εµπειρία στη διοίκηση και την ανάπτυξη της εταιρείας εργάζεται 

στην εταιρεία από το 1979. 

4.Ζαχµάνογλου Χριστίνα του Θεόδωρου. Πτυχιούχος της Γερµανικής Φιλολογίας του 

Πανεπιστηµίου Αθηνών. Με αρκετή εργασιακή εµπειρία. 

5.Χαλβατζής Ιωάννης του Στυλιανού. Πτυχιούχος Πανεπιστηµίου Queen Mary Αγγλίας στα 

Οικονοµικά .Με πολύχρονη εµπειρία στην ελεγκτική - οικονοµικά. 

6.Κρητικός Ιωάννης του Μιχαήλ. Πτυχιούχος της Νοµικής Σχολής Αθηνών µε µεταπτυχιακό 

από University of London. Με ουσιαστική γνώση και εµπειρία. 

 

Η θητεία του ∆.Σ. λήγει την 30/6/2014. 

 

Η Επιτροπή Ελέγχου είναι επιτροπή του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και συγκροτείται µε 

σκοπό την υποβοήθηση του για την εκπλήρωση της εποπτικής του ευθύνης όσον αφορά τη 

διαδικασία χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης και ενηµέρωσης, τη συµµόρφωση της 

εταιρείας µε το νοµικό και κανονιστικό πλαίσιο λειτουργίας.  

 

Η Επιτροπή Ελέγχου διορίζεται από τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρείας. Τα 

µέλη που απαρτίζουν την Επιτροπή Ελέγχου είναι ένα µη εκτελεστικό και δύο ανεξάρτητα µη 

εκτελεστικά τα οποία έχουν εµπειρία και γνώση χρηµατοοικονοµικών και λογιστικών 

θεµάτων. Οι αποφάσεις λαµβάνονται µε πλειοψηφική ψήφο. Η επιτροπή συνέρχεται τέσσερις 

φορές το χρόνο, ώστε να εκτελεί αποτελεσµατικά τα καθήκοντά της. ∆ύο φορές το χρόνο 

συναντά τον τακτικό ελεγκτή της εταιρείας, χωρίς την παρουσία των µελών της ∆ιοίκησης. 

 

Τα µέλη της Επιτροπής Ελέγχου είναι τα ακόλουθα : 

1.Ζαχµάνογλου Χριστίνα του Θεόδωρου – µη εκτελεστικό µέλος 

2.Χαλβατζής Ιωάννης του Στυλιανού – ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος, 

3.Κρητικός Ιωάννης του Μιχαήλ – ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος. 

 

Η επιτροπή ελέγχου µε το ανωτέρω σχήµα διορίσθηκε από την Τακτική Γενική Συνέλευση 

των µετόχων της 30ης Ιουνίου 2009. 
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Κύριοι Μέτοχοι, 

 Πιστεύουµε ότι όλα τα εκτεθέντα στην παρούσα, στοιχεία, καταδεικνύουν ότι η 

εταιρεία µας κατά το παρελθόν έτος πραγµατοποίησε µεγάλες προσπάθειες σε όλους τους 

τοµείς της δραστηριότητάς της. Συνεχίστηκε ούτως η από τεσσαράκοντα οκτώ και πλέον 

ετών πετυχηµένη της πορεία. 

 Προσβλέπουµε λοιπόν µε αισιοδοξία στο µέλλον για την επίτευξη περαιτέρω 

προόδου της «ΖΑΜΠΑ Α.Ε.» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 Αθήνα, 28 Μαρτίου 2011 

            Εντολή του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

                 Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

 

 

 

 

                               ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  ΜΠΑΛΟΠΟΥΛΟΣ   
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Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 
 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ – ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΕΙ∆ΩΝ & ΥΦΑΣΜΑΤΩΝ 

ΖΑΜΠΑ Α.Ε 
 

 
 
Έκθεση επί των Οικονοµικών Καταστάσεων 
 
 
Ελέγξαµε τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας ΖΑΜΠΑ Α.Ε., που 
αποτελούνται από την κατάσταση οικονοµικής θέσης της 31 ∆εκεµβρίου 2010, τις 
καταστάσεις συνολικού εισοδήµατος , µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της 
χρήσεως που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, καθώς και περίληψη σηµαντικών λογιστικών 
πολιτικών και λοιπές επεξηγηµατικές πληροφορίες. 
 
Ευθύνη της ∆ιοίκησης για τις Οικονοµικές Καταστάσεις 
 
Η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των 
οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, 
όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις 
εσωτερικές δικλείδες, που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται 
δυνατή η κατάρτιση οικονοµικών καταστάσεων απαλλαγµένων από ουσιώδη ανακρίβεια, 
που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 
 
Ευθύνη του Ελεγκτή 
 
Η δική µας ευθύνη είναι να εκφράσουµε γνώµη επί αυτών των οικονοµικών καταστάσεων µε 
βάση τον έλεγχό µας.  ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχό µας σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Ελέγχου.  Τα πρότυπα αυτά απαιτούν να συµµορφωνόµαστε µε κανόνες δεοντολογίας, 
καθώς και να σχεδιάζουµε και διενεργούµε τον έλεγχο µε σκοπό την απόκτηση εύλογης 
διασφάλισης για το εάν οι οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδη 
ανακρίβεια. 
 
Ο έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών 
τεκµηρίων, σχετικά µε τα ποσά και τις γνωστοποιήσεις στις οικονοµικές καταστάσεις.  Οι 
επιλεγόµενες διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του ελεγκτή περιλαµβανοµένης της 
εκτίµησης των κινδύνων ουσιώδους ανακρίβειας των οικονοµικών καταστάσεων, που 
οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος.  Κατά τη διενέργεια αυτών των εκτιµήσεων 
κινδύνου, ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές δικλείδες που σχετίζονται µε την κατάρτιση 
και εύλογη παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων της εταιρείας, µε σκοπό το 
σχεδιασµό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι µε σκοπό την 
έκφραση γνώµης επί της αποτελεσµατικότητας των εσωτερικών δικλείδων της εταιρείας.  Ο 
έλεγχος περιλαµβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών 
πολιτικών που χρησιµοποιήθηκαν και του εύλογου των εκτιµήσεων που έγιναν από τη 
διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των οικονοµικών 
καταστάσεων. 
 
Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι επαρκή και 
κατάλληλα για τη θεµελίωση της ελεγκτικής µας γνώµης. 
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Γνώµη 
 
Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από 
κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονοµική θέση της Εταιρείας ΖΑΜΠΑ Α.Ε. κατά την 31 
∆εκεµβρίου 2010 και τη χρηµατοοικονοµική της επίδοση και τις ταµειακές της ροές για τη 
χρήση που έληξε την ηµεροµηνία αυτή σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 
Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 

Αναφορά επί Άλλων Νοµικών και Κανονιστικών Θεµάτων 
 
α) Στην Έκθεση ∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου περιλαµβάνεται δήλωση εταιρικής 

διακυβέρνησης, η οποία παρέχει τα πληροφοριακά στοιχεία που ορίζονται στην 
παράγραφο 3δ του άρθρου 43α του Κ.Ν 2190/1920. 

 
β) Επαληθεύσαµε τη συµφωνία και την αντιστοίχηση του περιεχοµένου της Έκθεσης 

∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µε τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις, 
στα πλαίσια των οριζόµενων από τα άρθρα 43α και 37 του Κ.Ν. 2190/1920. 

 
 
 

Αθήνα, 29 ΜΑΡΤΙΟΥ 2011 
 
 
 

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΝ. ΜΠΑΤΣΟΥΛΗΣ 

Αρ Μ ΣΟΕΛ: 14001 
 

 ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ Α.Ε. 
 

Πατησίων 81 & Χέυδεν, Αθήνα 
Αρ Μ  ΣΟΕΛ 111 
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ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

για την χρήση 1
η
 Ιανουαρίου 2010 έως και 31

η
 ∆εκεµβρίου 

2010 

 ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ∆ΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ (∆ΠΧΑ) 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ 

 

 

 Σηµειώσεις 

1/1 – 

31/12/2010 

1/1 – 

31/12/2009 

      

Πωλήσεις  1.440 2.087 

Κόστος πωληθέντων  (1.119) (1.605) 

Μικτό κέρδος  322 482 

     

Λοιπά έσοδα – έξοδα (καθαρά) 14 114 139 

Έξοδα διοίκησης 15 (305) (333) 

Έξοδα πωλήσεων 15 (856) (493) 

Κέρδη/(Ζηµίες) εκµετάλλευσης  (725) (205) 

     

Χρηµατοοικονοµικά κέρδη (καθαρά)  487 435 

Κέρδη/(Ζηµίες) προ φόρων  (237) 230 

     

Φόρος εισοδήµατος 10 16 (72) 

Κέρδη/(Ζηµίες)περιόδου µετά από 

φόρους  (221) 

 

158 

 Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από 

φόρους  

 

- 

 

- 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά 

από φόρους  (221) 

 

158 

 

Κέρδη/(Ζηµίες) ανά µετοχή για την 

περίοδο   

 

- Βασικές (σε Ευρώ)  (0,2205) 0,1576 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Οι σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 

  31.12.2010 31.12.2009 

 Σηµειώσεις   

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ    

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία    

Ενσώµατα πάγια 3 1.334 1.369 

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 10 125 82 

  1.459 1.451 

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία    

Αποθέµατα 4 550 784 

Εµπορικές απαιτήσεις 5 331 505 

Λοιπές απαιτήσεις και προκαταβολές 6 269 247 

Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 7 12.711 12.802 

  13.861 14.338 

Σύνολο Ενεργητικού  15.320 15.789 

    

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ    

Μετοχικό κεφάλαιο 8 1.904 1.904 

Αποθεµατικό υπέρ το άρτιο  156 156 

Αποθεµατικά 9 3.898 3.898 

Κέρδη εις νέον  9.194 9.646 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  15.153 15.604 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ    

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις    

Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόµενους  11 73 70 

Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις  10 10 

  83 80 

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις    

Πιστωτές διάφοροι και λοιπές υποχρεώσεις 12 56 87 

Φόροι εισοδήµατος  28 18 

  84 105 

Σύνολο Υποχρεώσεων  167 185 

     

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων υποχρεώσεων  15.320 15.789 

 

 

 

 
Οι σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

 

 

 

Μετοχικό 

Κεφάλαιο 

Υπέρ 

το 

άρτιο 

Τακτικό και 

άλλα 

αποθεµατικά 

φορολογικών 

νόµων 

Αποτελέσµατα 

εις νέον 

Σύνολο 

Ιδίων 

Κεφαλαίων 

Υπόλοιπα την 1. 1. 2009 1.904 156 3.898 9.718 15.677 

Κατάσταση συνολικού εισοδήµατος      

Κέρδη / (ζηµιές) χρήσεως - - - 158 158 

Λοιπά συνολικά έσοδα - - - - - 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα - - - 158 158 

Συναλλαγές µε µετόχους      

Μέρισµα χρήσης 2008 - - - (230) (230) 

Υπόλοιπο την 31/12/2009 1.904 156 3.898 9.646 15.604 

      

      

Υπόλοιπα την 1. 1. 2010 1.904 156 3.898 9.646 15.604 

Κατάσταση συνολικού εισοδήµατος      

Κέρδη / (ζηµιές) χρήσεως - - - (221) (221) 

Λοιπά συνολικά έσοδα - - -                      -   - 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα - - - (221) (221) 

Συναλλαγές µε µετόχους      

Μέρισµα χρήσης 2009 - - - (231) (231) 

Υπόλοιπο την 31/12/2010 1.904 156 3.898 9.194 15.153 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Οι σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

 

 

 

 
 
 
 
 

Οι σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων 
 

   1/1-31/12/2010 1/1-31/12/2009

Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες   

Κέρδη/(Ζηµιά) προ φόρων  (237) 230

Αναπροσαρµογές για την συµφωνία των καθαρών   

ροών από λειτουργικές δραστηριότητες  

Αποσβέσεις  37 41

Πρόβλεψη για αποζηµίωση προσωπικού  3 3

Τόκοι και συναφή έσοδα (487) (435)

Προβλέψεις επισφαλειών  - 40

     

Λειτουργικό κέρδος προ µεταβολών του    

κεφαλαίου κίνησης (685) (121)

     

(Αύξηση)/Μείωση σε αποθέµατα 234 462

(Αύξηση)/Μείωση σε βραχ/µες απαιτήσεις 152 1.541

Αύξηση/(Μείωση) σε βραχ/µες υποχρεώσεις (31) (54)

Φόροι εισοδήµατος πληρωθέντες (17) (240)

Τόκοι και συναφή έσοδα εισπραχθέντα 487 435

   

Ταµειακές εισροές από λειτουργικές δραστηριότητες 141 2.023

     

Ταµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες   

Αγορές ενσώµατων παγίων (2) (1)

Πώληση ενσώµατων παγίων στοιχείων - -

 

Ταµειακές εισροές από επενδυτικές δραστηριότητες (2) (1)

     

Ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες   

Μερίσµατα πληρωθέντα  (230) (231)

Ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (230) (231)

     

Καθαρή Αύξηση/(Μείωση) ταµειακών διαθεσίµων (91) 1.791

Ταµειακά διαθέσιµα στην αρχή της χρήσεως 12.802 11.011

Ταµειακά διαθέσιµα στο τέλος της χρήσεως 12.711 12.802
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 

 

 

1.    ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

Η Ελληνική Εµπορική Εταιρεία Μηχανηµάτων – Ηλεκτρικών Ειδών και Υφασµάτων 

ΖΑΜΠΑ Α.Ε., µε διακριτικό τίτλο «ΖΑΜΠΑ Α.Ε.», ιδρύθηκε µε τη σηµερινή της µµορφή 

το Φεβρουάριο 1962 (ΦΕΚ 29/9-2-1962) και έχει έδρα το Περιστέρι Αττικής. 

 

Η Εταιρεία είναι εγγεγραµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών µε αριθµό 

7890/06/Β/86/147 και η διάρκειά της έχει ορισθεί µέχρι το 2042. 

 

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην αγορά κλιµατιστικών συσκευών (ψύξη – θέρµανση).  

 

Οι µετοχές της Εταιρείας διαπραγµατεύονται στο Χρηµατιστήριο Αθηνών. 

 

 

 

2. ΒΑΣΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΚΑΙ ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΜΕΝΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ: 

 

2.1 Βάση σύνταξης των Οικονοµικών Καταστάσεων: Οι συνηµµένες οικονοµικές 

καταστάσεις οι οποίες αποτελούν τις οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας (εφεξής οι 

«οικονοµικές καταστάσεις») έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς («∆ΠΧΑ») όπως έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. Οι συνηµµένες εταιρικές οικονοµικές καταστάσεις συντάσσονται κατ’ απαίτηση του 

ΚΝ.2190/1920 όπως ισχύει. ∆εν υπάρχουν Πρότυπα που να έχουν εφαρµοστεί πριν την 

ηµεροµηνία έναρξης εφαρµογής τους. Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί βάσει 

της αρχής του ιστορικού κόστους εκτός από τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία τα 

οποία αποτιµώνται σε εύλογες αξίες.  

 

2.2 Έγκριση των Οικονοµικών Καταστάσεων: Οι συνηµµένες οικονοµικές 

καταστάσεις της περιόδου 1.01 – 31.12.2010 εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 

Εταιρείας την  28.3.2011. 

 

 Τυχόν διαφορές που παρουσιάζονται µεταξύ των ποσών σε αυτές τις οικονοµικές 

καταστάσεις και των αντίστοιχων ποσών στις σηµειώσεις, καθώς και σε αθροίσµατα 

οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 

 

2.3 Νέα πρότυπα, διερµηνείες και τροποποίηση υφιστάµενων προτύπων 

Το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων καθώς και η Επιτροπή ∆ιερµηνειών, έχουν 

εκδώσει µία σειρά νέων λογιστικών προτύπων και διερµηνειών καθώς και τροποποιήσεων 

υφιστάµενων προτύπων, η εφαρµογή των οποίων είναι υποχρεωτική για τις διαχειριστικές 

περιόδους που αρχίζουν από την 1η Ιανουαρίου 2010 ή αργότερα. Η εκτίµηση της 

∆ιοικήσεως της Εταιρείας σχετικά µε την επίδραση από την εφαρµογή των εν λόγω νέων 

προτύπων και διερµηνειών παρατίθεται στη συνέχεια: 
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Πρότυπα και ∆ιερµηνείες υποχρεωτικές για την τρέχουσα οικονοµική χρήση  

∆ΠΧΑ 3 (Αναθεωρηµένο) «Συνενώσεις Επιχειρήσεων» και ∆ΛΠ 27 

(Τροποποιηµένο) «Ενοποιηµένες και Ιδιαίτερες Οικονοµικές Καταστάσεις»  

Το αναθεωρηµένο ∆ΠΧΑ 3 εισάγει µια σειρά αλλαγών στο λογιστικό χειρισµό 

συνενώσεων επιχειρήσεων οι οποίες θα επηρεάσουν το ποσό της αναγνωρισθείσας 

υπεραξίας, τα αποτελέσµατα της αναφερόµενης περιόδου στην οποία πραγµατοποιείται 

η απόκτηση επιχειρήσεων και τα µελλοντικά αποτελέσµατα. Αυτές οι αλλαγές 

περιλαµβάνουν την εξοδοποίηση δαπανών που σχετίζονται µε την απόκτηση και την 

αναγνώριση µεταγενέστερων µεταβολών στην εύλογη αξία του ενδεχόµενου τιµήµατος 

(“contingent consideration”) στα αποτελέσµατα. Το τροποποιηµένο ∆ΛΠ 27 απαιτεί 

συναλλαγές που οδηγούν σε αλλαγές  ποσοστών συµµετοχής σε θυγατρική να 

καταχωρούνται στην καθαρή θέση.  Το τροποποιηµένο πρότυπο µεταβάλλει το 

λογιστικό χειρισµό για τις ζηµίες που πραγµατοποιούνται από θυγατρική εταιρεία 

καθώς και της απώλειας του ελέγχου θυγατρικής. Επιπλέον, δίνεται η δυνατότητα 

επιλογής, σε κάθε συνένωση επιχειρήσεων, ο αποκτών να επιµετρά τυχόν µη 

ελέγχουσα συµµετοχή στον αποκτώµενο είτε στην εύλογη αξία είτε στο αναλογικό 

ποσοστό τους επί της µη ελέγχουσας συµµετοχής, των καθαρών αναγνωρίσιµων 

περιουσιακών στοιχείων του αποκτώµενου. Η τροποποίηση αυτή δεν επηρεάζει τις 

οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας.  

 

∆ΠΧΑ 2 (Τροποποίηση) «Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών»  
Σκοπός της τροποποίησης είναι να αποσαφηνίσει το πεδίο εφαρµογής του ∆ΠΧΑ 2 

και το λογιστικό χειρισµό για τις αµοιβές που εξαρτώνται από την αξία της µετοχής 

και διακανονίζονται τοις µετρητοίς στις ενοποιηµένες ή ατοµικές οικονοµικές 

καταστάσεις της οικονοµικής οντότητας που λαµβάνει αγαθά ή υπηρεσίες, όταν η 

οικονοµική οντότητα δεν έχει καµία υποχρέωση να εξοφλήσει τις αµοιβές που 

εξαρτώνται από την αξία των µετοχών. Η τροποποίηση αυτή δεν επηρεάζει τις 

οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας.  

 

∆ΛΠ 39 (Τροποποίηση) «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Αναγνώριση και 

Επιµέτρηση»  
Η παρούσα τροποποίηση αποσαφηνίζει τον τρόπο µε τον οποίο θα έπρεπε να 

εφαρµόζονται, σε συγκεκριµένες περιπτώσεις, οι αρχές που καθορίζουν κατά πόσο 

ένας αντισταθµιζόµενος κίνδυνος ή τµήµα των ταµειακών ροών εµπίπτει στο πεδίο 

εφαρµογής της λογιστικής αντιστάθµισης. Η τροποποίηση αυτή δεν εφαρµόζεται 

στην Εταιρεία, καθώς δεν ακολουθεί λογιστική αντιστάθµισης σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 

39.   

 

Ε∆∆ΠΧΑ 12 - Συµφωνίες Παραχώρησης (σύµφωνα µε την υιοθέτηση από την ΕΕ, 

εφαρµόζεται για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 30 Μαρτίου 2009) 

Η διερµηνεία αναφέρεται στις εταιρείες που συµµετέχουν σε συµφωνίες 

παραχώρησης. Η διερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία. 

 

Ε∆∆ΠΧΑ 15 – Συµφωνίες για την κατασκευή ακίνητης περιουσίας (σύµφωνα µε 

την υιοθέτηση από την ΕΕ, εφαρµόζεται για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή 

µετά την 1 Ιανουαρίου 2010) 



ΖΑΜΠΑ Α.Ε. 
Ετήσια Οικονοµική Έκθεση της χρήσης από 1

η
 Ιανουαρίου έως 31

η
 ∆εκεµβρίου 2010 

(Τα ποσά εκφράζονται σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

 

25 

 

Η διερµηνεία αναφέρεται στους υφιστάµενους διαφορετικούς λογιστικούς χειρισµούς 

για τις πωλήσεις ακίνητης περιουσίας. Μερικές οικονοµικές οντότητες αναγνωρίζουν 

το έσοδο σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 18 (δηλ. όταν µεταφέρονται οι κίνδυνοι και τα οφέλη 

κυριότητας της ακίνητης περιουσίας) και άλλες αναγνωρίζουν το έσοδο  ανάλογα µε 

το στάδιο ολοκλήρωσης της ακίνητης περιουσίας σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 11. Η 

διερµηνεία διασαφηνίζει ποιο πρότυπο πρέπει να εφαρµοστεί σε κάθε περίπτωση.  Η 

διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία. 
 

Ε∆∆ΠΧΑ 16 - Αντισταθµίσεις µιας καθαρής επένδυσης σε εκµετάλλευση στο 

εξωτερικό (σύµφωνα µε την υιοθέτηση από την ΕΕ, εφαρµόζεται για τις ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2009) 

Η διερµηνεία έχει εφαρµογή σε µία οικονοµική οντότητα που αντισταθµίζει τον 

κίνδυνο ξένου νοµίσµατος που προκύπτει από  καθαρή επένδυση της σε 

εκµετάλλευση στο εξωτερικό και πληρεί τους όρους για λογιστική αντιστάθµισης 

σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 39. Η διερµηνεία παρέχει οδηγίες σχετικά µε τον τρόπο µε τον 

οποίο µία οικονοµική οντότητα πρέπει να καθορίσει τα ποσά που αναταξινοµούνται 

από τα ίδια κεφάλαια στα αποτελέσµατα τόσο για το µέσο αντιστάθµισης όσο και για 

το αντισταθµιζόµενο στοιχείο. Η διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία, καθώς 

η  Εταιρεία δεν εφαρµόζει λογιστική αντιστάθµισης για οποιαδήποτε επένδυση σε 

εκµετάλλευση στο εξωτερικό.  

 

Ε∆∆ΠΧΑ 17 «∆ιανοµή µη χρηµατικών περιουσιακών στοιχείων στους µετόχους» 

(σύµφωνα µε την υιοθέτηση από την ΕΕ, εφαρµόζεται για τις ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2009) 

Η διερµηνεία παρέχει καθοδήγηση στον λογιστικό χειρισµό των ακόλουθων µη 

αµοιβαίων (non-reciprocal) διανοµών στοιχείων ενεργητικού από την οικονοµική 

οντότητα στους µετόχους που ενεργούν υπό την ιδιότητά τους ως µέτοχοι : α) 

διανοµές µη χρηµατικών στοιχείων ενεργητικού και β) διανοµές που δίνουν στους 

µετόχους την επιλογή απολαβής είτε µη χρηµατικών στοιχείων ενεργητικού είτε 

µετρητών. Η διερµηνεία αυτή δεν επηρεάζει τις οικονοµικές καταστάσεις της 

Εταιρείας.  

 

Ε∆∆ΠΧΑ 18 «Μεταβιβάσεις περιουσιακών στοιχείων από πελάτες» (σύµφωνα µε 

την υιοθέτηση από την ΕΕ, εφαρµόζεται για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή 

µετά την 1 Νοεµβρίου 2009) 

Η διερµηνεία διευκρινίζει τις απαιτήσεις των ∆ΠΧΑ για τις συµφωνίες στις οποίες η 

οικονοµική οντότητα λαµβάνει από έναν πελάτη ένα ενσώµατο περιουσιακό στοιχείο, 

το οποίο πρέπει στη συνέχεια να χρησιµοποιήσει για να παρέχει στον πελάτη τη 

συνεχή πρόσβαση σε αγαθά ή σε υπηρεσίες. Σε ορισµένες περιπτώσεις, η οικονοµική 

οντότητα λαµβάνει µετρητά από έναν πελάτη που πρέπει να χρησιµοποιηθούν µόνο 

για την απόκτηση ή την κατασκευή του ενσώµατου περιουσιακού στοιχείου. Η 

διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία. 

 

Τροποποιήσεις σε πρότυπα που αποτελούν ένα τµήµα του προγράµµατος ετήσιων 

βελτιώσεων για το 2009 του Σ∆ΛΠ (Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων) 

Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σηµαντικότερες αλλαγές που 

υπεισέρχονται στα ∆ΠΧΑ ως επακόλουθο των αποτελεσµάτων του ετήσιου 

προγράµµατος βελτιώσεων του Σ∆ΛΠ που δηµοσιεύτηκε τον Απρίλιο του 2009. Οι 
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παρακάτω τροποποιήσεις ισχύουν για την τρέχουσα οικονοµική χρήση.  Επίσης, 

εφόσον δεν αναφέρεται διαφορετικά, οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν σηµαντική 

επίπτωση στις οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας.   

 

∆ΠΧΑ 2 «Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών»  
Η τροποποίηση επιβεβαιώνει ότι οι εισφορές µιας επιχείρησης για τη σύσταση µίας 

κοινοπραξίας και οι συναλλαγές κοινού ελέγχου εξαιρούνται από το πεδίο εφαρµογής 

του ∆ΠΧΑ 2.  

 

∆ΠΧΑ 5 «Mη Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία που Κατέχονται προς 

Πώληση και ∆ιακοπείσες ∆ραστηριότητες»  
Η τροποποίηση αποσαφηνίζει γνωστοποιήσεις που απαιτούνται όσον αφορά τα µη 

κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία που κατατάσσονται ως κατεχόµενα προς 

πώληση ή τις διακοπείσες δραστηριότητες.  

 

∆ΠΧΑ 8 «Κλάδοι ∆ραστηριοτήτων» 

Η τροποποίηση παρέχει διευκρινίσεις όσον αφορά την γνωστοποίηση πληροφοριών 

σχετικά µε τα περιουσιακά στοιχεία του τοµέα.  

 

∆ΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων» 

Η τροποποίηση παρέχει διευκρινίσεις ότι ο πιθανός διακανονισµός µιας υποχρέωσης 

µε την έκδοση συµµετοχικών τίτλων δεν έχει σχέση µε την κατάταξή της ως 

κυκλοφορούν ή µη κυκλοφορούν στοιχείο.  

 

∆ΛΠ 7 «Καταστάσεις Ταµειακών Ροών» 

Η τροποποίηση απαιτεί ότι µόνο οι δαπάνες που καταλήγουν σε ένα αναγνωρισµένο 

περιουσιακό στοιχείο στην κατάσταση της οικονοµικής θέσης µπορούν να 

κατατάσσονται ως επενδυτικές δραστηριότητες.  

 

∆ΛΠ 17 «Μισθώσεις» 

Η τροποποίηση παρέχει διευκρινίσεις ως προς την κατάταξη των µισθώσεων γηπέδων 

και κτιρίων ως χρηµατοδοτικές ή λειτουργικές µισθώσεις.  

 

∆ΛΠ 18 «Έσοδα» 

Η τροποποίηση παρέχει πρόσθετη καθοδήγηση σχετικά µε τον καθορισµό ως προς το 

αν η οικονοµική οντότητα ενεργεί ως πρακτορευόµενος/εντολέας ή πράκτορας.  

 

∆ΛΠ 36 «Αποµείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι η µεγαλύτερη µονάδα δηµιουργίας ταµειακών ροών 

στην οποία πρέπει να επιµεριστεί η υπεραξία για τους σκοπούς του ελέγχου 

αποµείωσης είναι ένας λειτουργικός τοµέας όπως ορίζεται από την παράγραφο 5 του 

∆ΠΧΑ 8 (δηλαδή πριν από τη συγκέντρωση/άθροιση των τοµέων).   

 

∆ΛΠ 38 «Άϋλα Περιουσιακά Στοιχεία» 

Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν (α) τις απαιτήσεις σύµφωνα µε το ∆ΠΧΑ 3 

(αναθεωρηµένο) όσον αφορά το λογιστικό χειρισµό των άϋλων περιουσιακών 

στοιχείων που αποκτήθηκαν σε µία συνένωση επιχειρήσεων και (β) την περιγραφή 

των µεθόδων αποτίµησης που χρησιµοποιούνται ευρέως από τις οικονοµικές 
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οντότητες κατά την επιµέτρηση της εύλογης αξίας των άϋλων περιουσιακών 

στοιχείων που αποκτήθηκαν σε µία συνένωση επιχειρήσεων και δεν 

διαπραγµατεύονται σε ενεργές αγορές.  

 

∆ΛΠ 39 «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Αναγνώριση και Επιµέτρηση» 

Οι τροποποιήσεις αφορούν (α) διευκρινίσεις σχετικά µε την αντιµετώπιση των 

κυρώσεων/προστίµων από προπληρωµή δανείων ως παράγωγα στενά συνδεδεµένα µε 

το κύριο συµβόλαιο, (β) το πεδίο απαλλαγής για τις συµβάσεις συνένωσης 

επιχειρήσεων και (γ) διευκρινίσεις ότι τα κέρδη ή ζηµιές από αντιστάθµιση 

ταµειακών ροών µιας προσδοκώµενης συναλλαγής πρέπει να επαναταξινοµηθούν 

από τα ίδια κεφάλαια στα αποτελέσµατα στην περίοδο κατά την οποία η 

αντισταθµιζόµενη προσδοκώµενη ταµειακή ροή επηρεάζει τα αποτελέσµατα.  

 

Ε∆∆ΠΧΑ 9 «Επανεκτίµηση των Ενσωµατωµένων Παραγώγων»  
Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι η Ε∆∆ΠΧΑ 9 δεν ισχύει σε πιθανή επανεκτίµηση, 

κατά την ηµεροµηνία της απόκτησης, των ενσωµατωµένων παραγώγων σε 

συµβόλαια που αποκτήθηκαν σε µία συνένωση επιχειρήσεων που αφορά οικονοµικές 

οντότητες που τελούν υπό κοινό έλεγχο.   

 

Ε∆∆ΠΧΑ 16 «Αντισταθµίσεις µιας Καθαρής Επένδυσης σε Εκµετάλλευση στο 

Εξωτερικό»  
Η τροποποίηση αναφέρει ότι, σε αντιστάθµιση µιας καθαρής επένδυσης σε 

εκµετάλλευση στο εξωτερικό, κατάλληλα µέσα αντιστάθµισης µπορεί να κατέχονται 

από οποιαδήποτε οικονοµική οντότητα εντός του οµίλου, συµπεριλαµβανοµένης της 

ιδίας εκµετάλλευσης στο εξωτερικό, εφόσον πληρούνται ορισµένες προϋποθέσεις.  

 

Πρότυπα και ∆ιερµηνείες υποχρεωτικές από περιόδους που ξεκινούν την ή µετά από 

1 Ιανουαρίου 2011   

∆ΠΧΑ 9 «Χρηµατοοικονοµικά µέσα» (εφαρµόζεται στις ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2013) 

Το ∆ΠΧΑ 9 αποτελεί το πρώτο µέρος της πρώτης φάσης στο έργο του Σ∆ΛΠ 

(Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων) για την αντικατάσταση του ∆ΛΠ 39. Το 

Σ∆ΛΠ σκοπεύει να επεκτείνει το ∆ΠΧΑ 9 κατά τη διάρκεια του 2010 έτσι ώστε να 

προστεθούν νέες απαιτήσεις για την ταξινόµηση και την επιµέτρηση των 

χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων, την αποαναγνώριση των χρηµατοοικονοµικών 

µέσων, την αποµείωση της αξίας, και τη λογιστική αντιστάθµισης. Το ∆ΠΧΑ 9 ορίζει 

ότι όλα τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία επιµετρώνται αρχικά στην 

εύλογη αξία τους συν, στην περίπτωση ενός χρηµατοοικονοµικού περιουσιακού 

στοιχείου που δεν είναι στην εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων, συγκεκριµένα 

κόστη συναλλαγών. Η µεταγενέστερη επιµέτρηση των χρηµατοοικονοµικών 

περιουσιακών στοιχείων γίνεται είτε στο αποσβεσµένο κόστος είτε στην εύλογη αξία 

και εξαρτάται από το επιχειρηµατικό µοντέλο της οικονοµικής οντότητας σχετικά µε 

τη διαχείριση των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων και των συµβατικών 

ταµειακών ροών του χρηµατοοικονοµικού περιουσιακού στοιχείου. Το ∆ΠΧΑ 9 

απαγορεύει επαναταξινοµήσεις, εκτός από σπάνιες περιπτώσεις που το 

επιχειρηµατικό µοντέλο της οικονοµικής οντότητας αλλάξει, και στην προκειµένη 

περίπτωση η οικονοµική οντότητα απαιτείται να επαναταξινοµήσει µελλοντικά τα 
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επηρεαζόµενα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία. Σύµφωνα µε τις αρχές του 

∆ΠΧΑ 9, όλες οι επενδύσεις σε συµµετοχικούς τίτλους πρέπει να επιµετρώνται σε 

εύλογη αξία. Εντούτοις, η διοίκηση έχει την επιλογή να παρουσιάζει στα λοιπά 

συνολικά έσοδα τα πραγµατοποιηθέντα και µη πραγµατοποιηθέντα κέρδη και ζηµιές 

εύλογης αξίας συµµετοχικών τίτλων που δεν κατέχονται προς εµπορική 

εκµετάλλευση. Αυτός ο προσδιορισµός γίνεται κατά την αρχική αναγνώριση για κάθε 

ένα χρηµατοοικονοµικό µέσο ξεχωριστά και δεν µπορεί να αλλάξει. Τα κέρδη και οι 

ζηµιές εύλογης αξίας δεν µεταφέρονται στα αποτελέσµατα µεταγενέστερα, ενώ τα 

έσοδα από µερίσµατα θα συνεχίσουν να αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα. Το 

∆ΠΧΑ 9 καταργεί την εξαίρεση της επιµέτρησης σε κόστος για τις µη εισηγµένες 

µετοχές και τα παράγωγα σε µη εισηγµένες µετοχές, αλλά παρέχει καθοδήγηση για το 

πότε το κόστος µπορεί να είναι αντιπροσωπευτική εκτίµηση της εύλογης αξίας.  Η 

Εταιρεία βρίσκεται στη διαδικασία εκτίµησης της επίδρασης του ∆ΠΧΑ 9 στις 

οικονοµικές του καταστάσεις. Το ∆ΠΧΑ 9 δεν µπορεί να εφαρµοστεί νωρίτερα από 

τον Όµιλο διότι δεν έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Μόνο όταν 

υιοθετηθεί, η Εταιρεία θα αποφασίσει εάν θα εφαρµόσει το ∆ΠΧΑ 9 νωρίτερα από 

την 1 Ιανουαρίου 2013.  

 

∆ΛΠ 12 (Τροποποίηση) «Φόροι εισοδήµατος» (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1
η
 Ιανουαρίου 2012) 

Η τροποποίηση του ∆ΛΠ 12 παρέχει µια πρακτική µέθοδο για την επιµέτρηση των 

αναβαλλόµενων φορολογικών υποχρεώσεων και αναβαλλόµενων φορολογικών 

περιουσιακών στοιχείων όταν επενδυτικά ακίνητα επιµετρώνται µε τη µέθοδο 

εύλογης αξίας σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 40 «Επενδύσεις σε ακίνητα». Σύµφωνα µε το 

∆ΛΠ 12, η επιµέτρηση της αναβαλλόµενης φορολογίας εξαρτάται από τον τρόπο που 

η οικονοµική οντότητα αναµένει να ανακτήσει το περιουσιακό στοιχείο: µέσω της 

χρήσης του ή µέσω της πώλησης.  Λόγω της δυσκολίας και υποκειµενικότητας στον 

καθορισµό του τρόπου ανάκτησης της αξίας όταν το επενδυτικό ακίνητο επιµετράται 

σε εύλογη αξία σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 40, η τροποποίηση αυτή εισαγάγει την υπόθεση 

ότι το επενδυτικό ακίνητο θα ανακτηθεί εξ’ολοκλήρου µέσω της πώλησης.  Αυτή η 

υπόθεση καταρρίπτεται εάν το επενδυτικό ακίνητο αποσβένεται και αποτελεί µέρος 

ενός επιχειρηµατικού µοντέλου όπου ο σκοπός είναι να ανακτηθούν τα οικονοµικά 

οφέλη που εµπερικλείονται στο επενδυτικό ακίνητο µέσω της χρήσης του και όχι 

µέσω της πώλησης.  Η υπόθεση αυτή δεν καταρρίπτεται για γήπεδα που είναι 

επενδυτικά ακίνητα, επειδή η αξία των γηπέδων µπορεί να ανακτηθεί µόνο µέσω 

πώλησης.   Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. 

 

∆ΛΠ 24 (Τροποποίηση) «Γνωστοποιήσεις συνδεδεµένων µερών» (εφαρµόζεται για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1
η
 Ιανουαρίου 2011)  

Η παρούσα τροποποίηση επιχειρεί να µειώσει τις γνωστοποιήσεις των συναλλαγών 

ανάµεσα σε συνδεδεµένα µέρη δηµοσίου (government-related entities) και να 

αποσαφηνίσει την έννοια του συνδεδεµένου µέρους. Συγκεκριµένα, καταργείται η 

υποχρέωση των συνδεδεµένων µερών δηµοσίου να γνωστοποιήσουν τις λεπτοµέρειες 

όλων των συναλλαγών µε το δηµόσιο και µε άλλα συνδεδεµένα µέρη δηµοσίου, 

αποσαφηνίζει και απλοποιεί τον ορισµό του συνδεδεµένου µέρους και επιβάλλει την 

γνωστοποίηση όχι µόνο των σχέσεων, των συναλλαγών και των υπολοίπων ανάµεσα 
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στα συνδεδεµένα µέρη αλλά και των δεσµεύσεων τόσο στις ατοµικές όσο και στις 

ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις. Η Εταιρεία θα εφαρµόσει αυτές τις αλλαγές 

από την ηµέρα που τίθενται σε εφαρµογή.   

 

∆ΛΠ 32 (Τροποποίηση) «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Παρουσίαση» (εφαρµόζεται 

για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1
η
 Φεβρουαρίου 2010) 

Η παρούσα τροποποίηση παρέχει επεξηγήσεις σχετικά µε τον τρόπο µε τον οποίο 

ορισµένα δικαιώµατα πρέπει να ταξινοµηθούν. Συγκεκριµένα, δικαιώµατα 

προαίρεσης ή δικαιώµατα αγοράς µετοχής για την απόκτηση συγκεκριµένου αριθµού 

ιδίων συµµετοχικών τίτλων της οικονοµικής οντότητας για ένα συγκεκριµένο ποσό 

οποιουδήποτε νοµίσµατος αποτελούν συµµετοχικούς τίτλους εάν η οικονοµική 

οντότητα προσφέρει αυτά τα δικαιώµατα, δικαιώµατα προαίρεσης ή δικαιώµατα 

αγοράς µετοχής αναλογικά σε όλους τους υφιστάµενους µετόχους της ίδιας 

κατηγορίας των ιδίων, µη παραγώγων, συµµετοχικών τίτλων. Η συγκεκριµένη 

τροποποίηση δεν αναµένεται να έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις της 

Εταιρείας. 

 

∆ΠΧΑ 7 (Τροποποίηση) «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις» - 

µεταβιβάσεις χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων ((εφαρµόζεται για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1
η
 Ιουλίου 2011) 

Η παρούσα τροποποίηση παρέχει τις γνωστοποιήσεις για µεταβιβασµένα 

χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που δεν έχουν αποαναγνωριστεί 

εξ’ολοκλήρου καθώς και για µεταβιβασµένα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 

που έχουν αποαναγνωριστεί εξ’ολοκλήρου αλλά για τα οποία η εταιρεία έχει 

συνεχιζόµενη ανάµειξη.  Παρέχει επίσης καθοδήγηση για την εφαρµογή των 

απαιτούµενων γνωστοποιήσεων. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Ε∆∆ΠΧΑ 19 «∆ιαγραφή Χρηµατοοικονοµικών Υποχρεώσεων µε συµµετοχικούς 

τίτλους» (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 

Ιουλίου 2010) 

Η ∆ιερµηνεία 19 αναφέρεται στο λογιστικό χειρισµό από την οικονοµική οντότητα 

που εκδίδει συµµετοχικούς τίτλους σε έναν πιστωτή, προκειµένου να διακανονιστεί, 

ολόκληρη ή εν µέρει, µια χρηµατοοικονοµική υποχρέωση.  Η διερµηνεία αυτή δεν 

έχει εφαρµογή στην Εταιρεία.   

 

Ε∆∆ΠΧΑ 14 (Τροποποίηση) «Όρια Περιουσιακών Στοιχείων Καθορισµένων 

Παροχών, Ελάχιστο Απαιτούµενο Σχηµατισµένο κεφάλαιο και η αλληλεπίδρασή 

τους» (εφαρµόζεται για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 

1 Ιανουαρίου 2011) 

Οι τροποποιήσεις εφαρµόζονται σε περιορισµένες περιπτώσεις: όταν η οικονοµική 

οντότητα υπόκειται σε ελάχιστο απαιτούµενο σχηµατισµένο κεφάλαιο και προβαίνει 

σε πρόωρη καταβολή των εισφορών για κάλυψη αυτών των απαιτήσεων. Οι 

τροποποιήσεις αυτές επιτρέπουν σε µία τέτοια οικονοµική οντότητα να αντιµετωπίσει 

το όφελος από µια τέτοια πρόωρη πληρωµή ως περιουσιακό στοιχείο. Η διερµηνεία 

δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία.   
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Τροποποιήσεις σε πρότυπα που αποτελούν ένα τµήµα του προγράµµατος ετήσιων 

βελτιώσεων για το 2010 του Σ∆ΛΠ (Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων) 

Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σηµαντικότερες αλλαγές που 

υπεισέρχονται στα ∆ΠΧΑ ως επακόλουθο των αποτελεσµάτων του ετήσιου 

προγράµµατος βελτιώσεων του Σ∆ΛΠ που δηµοσιεύτηκε τον Μάιο 2010. Οι 

παρακάτω τροποποιήσεις, εφόσον δεν ορίζεται διαφορετικά, ισχύουν για τις ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2011.  Επίσης, 

εφόσον δεν αναφέρεται διαφορετικά, οι τροποποιήσεις αυτές δεν αναµένεται να 

έχουν σηµαντική επίπτωση στις οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας.  Οι 

τροποποιήσεις δεν έχουν ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.   

 

∆ΠΧΑ 3 «Συνενώσεις Επιχειρήσεων» 
Οι τροποποιήσεις παρέχουν επιπρόσθετες διευκρινίσεις σχετικά µε: (α) συµφωνίες 

ενδεχόµενου τιµήµατος που προκύπτουν από συνενώσεις επιχειρήσεων µε 

ηµεροµηνίες απόκτησης που προηγούνται της εφαρµογής του ∆ΠΧΑ 3 (2008), (β) 

την επιµέτρηση της µη ελέγχουσας συµµετοχής, και (γ) λογιστική αντιµετώπιση των 

συναλλαγών πληρωµής που βασίζονται σε αξίες µετοχών και που αποτελούν µέρος 

µιας επιχειρηµατικής συνένωσης, συµπεριλαµβανοµένων των επιβραβεύσεων που 

βασίζονται σε αξίες µετοχών και που δεν αντικαταστάθηκαν ή εκούσια 

αντικαταστάθηκαν.  
 

∆ΠΧΑ 7 «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις» 

Οι τροποποιήσεις περιλαµβάνουν πολλαπλές διευκρινίσεις σχετικά µε τις 

γνωστοποιήσεις των χρηµατοοικονοµικών µέσων.  
 

∆ΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι οι οικονοµικές οντότητες µπορούν να παρουσιάζουν 

την ανάλυση των συστατικών στοιχείων των λοιπών συνολικών εσόδων είτε στην 

κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων είτε στις σηµειώσεις.  

 

∆ΛΠ 27 «Ενοποιηµένες και Ιδιαίτερες Οικονοµικές Καταστάσεις» 
Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι οι τροποποιήσεις των ∆ΛΠ 21, ∆ΛΠ 28 και ∆ΛΠ 31 

που απορρέουν από την αναθεώρηση του ∆ΛΠ 27 (2008) πρέπει να εφαρµόζονται 

µελλοντικά.  

 

∆ΛΠ 34 «Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική Αναφορά»  

Η τροποποίηση δίνει µεγαλύτερη έµφαση στις αρχές γνωστοποίησης που πρέπει να 

εφαρµόζονται σε σχέση µε σηµαντικά γεγονότα και συναλλαγές, 

συµπεριλαµβανοµένων των µεταβολών αναφορικά µε επιµετρήσεις στην εύλογη 

αξία, καθώς και στην ανάγκη επικαιροποίησης των σχετικών πληροφοριών από την 

πιο πρόσφατη ετήσια έκθεση.  

 

 
 

Ε∆∆ΠΧΑ 13 «Προγράµµατα Πιστότητας Πελατών» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει την έννοια του όρου «εύλογη αξία», στο πλαίσιο της 

επιµέτρησης της επιβράβευσης των προγραµµάτων πιστότητας πελατών. 
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2.4 Λογιστικές εκτιµήσεις και κρίσεις ∆ιοικήσεως: 

 

Η Εταιρία προβαίνει σε εκτιµήσεις, παραδοχές και αξιολογικές κρίσεις 

προκειµένου, είτε να επιλέξει τις καταλληλότερες λογιστικές αρχές είτε σε σχέση 

µε τη µελλοντική εξέλιξη γεγονότων και συναλλαγών. Οι εν λόγω εκτιµήσεις, 

παραδοχές και κρίσεις επανεξετάζονται περιοδικά προκειµένου να 

ανταποκρίνονται στα τρέχοντα δεδοµένα και να αντανακλούν τους εκάστοτε 

τρέχοντες κινδύνους και βασίζονται στην προγενέστερη εµπειρία της ∆ιοίκησης σε 

σχέση µε το επίπεδο / όγκο των συναφών συναλλαγών ή γεγονότων. Οι βασικές 

εκτιµήσεις και αξιολογικές κρίσεις οι οποίες αναφέρονται σε δεδοµένα, η εξέλιξη 

των οποίων θα µπορούσε να επηρεάσει τα κονδύλια των οικονοµικών 

καταστάσεων τους επόµενους 12 µήνες, έχουν ως κάτωθι: 

 

(α) Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις: Η ∆ιοίκηση της Εταιρίας προβαίνει 

σε περιοδική επανεκτίµηση της επάρκειας της πρόβλεψης σχετικά µε τις 

επισφαλείς απαιτήσεις σε συνάρτηση της πιστωτικής της πολιτικής και 

λαµβάνοντας υπόψη στοιχεία της Νοµικής Υπηρεσίας της Εταιρίας, τα οποία 

προκύπτουν βάσει επεξεργασίας ιστορικών δεδοµένων και πρόσφατων 

εξελίξεων των υποθέσεων που διαχειρίζεται. 

 

(β) Πρόβλεψη για φόρο εισοδήµατος: Η πρόβλεψη για φόρο εισοδήµατος µε 

βάσει το ∆ΛΠ 12 υπολογίζεται µε εκτίµηση των φόρων που θα καταβληθούν 

στις φορολογικές αρχές και περιλαµβάνει τον τρέχοντα φόρο εισοδήµατος 

για κάθε χρήση, πρόβλεψη για τους πρόσθετους φόρους που πιθανόν να 

προκύψουν από µελλοντικούς φορολογικούς ελέγχους και αναγνώριση 

µελλοντικών φορολογικών ωφελειών. Η τελική εκκαθάριση των φόρων 

εισοδήµατος ενδέχεται να αποκλίνει από τα σχετικά ποσά τα οποία έχουν 

καταχωρηθεί στις οικονοµικές καταστάσεις. 

 

(γ) Συντελεστές απόσβεσης: Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία της Εταιρίας 

αποσβένονται σύµφωνα µε την υπολειπόµενη ωφέλιµη ζωή τους. Αυτές οι 

υπολειπόµενες ωφέλιµες ζωές επανεκτιµώνται περιοδικά για να καθορίσουν 

κατά πόσο συνεχίζουν να είναι κατάλληλες. Οι πραγµατικές ωφέλιµες ζωές 

των πάγιων περιουσιακών στοιχείων ενδέχεται να διαφοροποιηθούν από 

παράγοντες όπως η τεχνολογική καινοτοµία και τα προγράµµατα 

συντήρησης. 

 

 

2.5 ΒΑΣΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ: 

 

Οι βασικές λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν κατά τη προετοιµασία των συνηµµένων 

οικονοµικών καταστάσεων είναι οι ακόλουθες: 

 

 

 

α1. Ενσώµατα Πάγια περιουσιακά στοιχεία 

 

Τα γήπεδα, τα κτίρια, οι εγκαταστάσεις και ο εξοπλισµός αποτιµώνται στο κόστος κτήσης, 

µείον τις συσσωρευµένες αποσβέσεις και τις τυχόν προβλέψεις αποµείωσής τους. Οι 

επισκευές και οι συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσης στην οποία 
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πραγµατοποιούνται. Σηµαντικές βελτιώσεις κεφαλαιοποιούνται στο κόστος των αντίστοιχων 

παγίων εφόσον αυτές προσαυξάνουν την ωφέλιµη ζωή, αυξάνουν την ικανότητα παραγωγής 

ή βελτιώνουν την αποδοτικότητα των αντίστοιχων παγίων. Τα στοιχεία των παγίων 

διαγράφονται κατά την πώλησή ή την απόσυρσή τους ή όταν δεν αναµένονται περαιτέρω 

οικονοµικά οφέλη από τη συνεχιζόµενη χρήση τους. 

 

Τα κέρδη ή οι ζηµίες που προκύπτουν από την διαγραφή ενός παγίου περιλαµβάνονται στα 

αποτελέσµατα χρήσης κατά την οποία διαγράφεται το εν λόγω πάγιο. 

Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία απεικονίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις στις αξίες 

κτήσεώς τους. Οι αξίες αυτές απεικονίζονται µειωµένες κατά τις συσσωρευµένες αποσβέσεις 

και την τυχόν απαξίωση των παγίων. 

 

Οι δαπάνες που διενεργούνται για την αντικατάσταση σηµαντικών συστατικών στοιχείων των 

παγίων κεφαλαιοποιούνται. Οι υπόλοιπες µεταγενέστερες δαπάνες, που διενεργούνται σε 

σχέση µε πάγια περιουσιακά στοιχεία, κεφαλαιοποιούνται µόνον όταν αυξάνουν τα 

µελλοντικά οικονοµικά οφέλη, που αναµένεται ότι θα προκύψουν από την εκµετάλλευση των 

επηρεαζόµενων στοιχείων. Όλες οι άλλες δαπάνες συντήρησης, επιδιόρθωσης κλπ. των 

παγίων καταχωρούνται στο λογαριασµό αποτελεσµάτων ως έξοδο, κατά το χρόνο της 

πραγµατοποίησής τους. 

 

Οι αποσβέσεις επιβαρύνουν το λογαριασµό αποτελεσµάτων, µε βάση την σταθερή µέθοδο 

απόσβεσης, καθ’ όλη τη διάρκεια της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής των πάγιων περιουσιακών 

στοιχείων.  

 

Οι εδαφικές εκτάσεις δεν αποσβένονται.  

 

Η εκτιµώµενη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής, κατά κατηγορία παγίων, έχει ως εξής:  

 

Κτίρια          50     έτη 

Μηχανήµατα και µηχανολογικός εξοπλισµός     12,5  έτη 

Λοιπές εγκαταστάσεις και εξοπλισµός      6 – 7 έτη 

Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός       3 – 5 έτη 

Μεταφορικά µέσα        5 – 7 έτη 

 

 

α2. Αποµείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων: Οι λογιστικές αξίες των 

µακροπρόθεσµων στοιχείων του ενεργητικού ελέγχονται για σκοπούς αποµείωσης όταν 

γεγονότα ή αλλαγές στις συνθήκες υποδηλώνουν ότι η λογιστική αξία µπορεί να µην είναι 

ανακτήσιµη. Όταν η λογιστική αξία κάποιου περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιµο 

ποσό του, η αντίστοιχη ζηµία αποµείωσής του καταχωρείται στην κατάσταση αποτελεσµάτων 

χρήσεως. Η ανακτήσιµη αξία προσδιορίζεται ως η µεγαλύτερη αξία µεταξύ της εύλογης αξίας 

µείον έξοδα πώλησης και της αξίας χρήσεως. Εύλογη αξία µείον έξοδα πώλησης είναι το ποσό 

που µπορεί να ληφθεί από τη πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια µιας 

αµφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα µέρη έχουν πλήρη γνώση και προσχωρούν 

οικειοθελώς, µετά την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άµεσου κόστους διάθεσης του περιουσιακού 

στοιχείου, ενώ, αξία χρήσης είναι η καθαρή παρούσα αξία των εκτιµώµενων µελλοντικών 

ταµειακών ροών που αναµένεται να πραγµατοποιηθούν από τη συνεχή χρήση ενός 

περιουσιακού στοιχείου και από την πρόσοδο που αναµένεται να προκύψει από την διάθεσή 

του στο τέλος της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής του. 

 

Για τους σκοπούς προσδιορισµού της αποµείωσης, τα στοιχεία του ενεργητικού 

οµαδοποιούνται στο χαµηλότερο επίπεδο για το οποίο οι ταµειακές ροές δύναται να 
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αναγνωριστούν ξεχωριστά. Αντιλογισµός ζηµίας αποµείωσης της αξίας περιουσιακών 

στοιχείων που λογίστηκε σε προηγούµενα έτη, γίνεται µόνο όταν υπάρχουν ικανές ενδείξεις ότι 

οι εκτιµήσεις που χρησιµοποιήθηκαν για τον υπολογισµό της ανακτήσιµης αξίας έχουν 

αλλάξει. Στις περιπτώσεις αυτές ο ανωτέρω αντιλογισµός αναγνωρίζεται ως έσοδο. 

 

 

 

α3.     Επενδύσεις και Λοιπά (πρωτογενή) Χρηµατοοικονοµικά Περιουσιακά Στοιχεία: 

Τα (πρωτογενή) χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που εµπίπτουν και ρυθµίζονται από 

τις διατάξεις του ∆ΛΠ 39, ταξινοµούνται ανάλογα µε την φύση και τα χαρακτηριστικά τους σε 

µία από τις κάτωθι τρείς κατηγορίες: 

 

• Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω 

αποτελεσµάτων, 

• Απαιτήσεις και δάνεια, 

• ∆ιαθέσιµες προς πώληση επενδύσεις.  

 

Τα εν λόγω χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία, αρχικά αναγνωρίζονται στο 

κόστος κτήσεως που αντιπροσωπεύει την εύλογη αξία, πλέον σε ορισµένες 

περιπτώσεις των άµεσων δαπανών απόκτησης/συναλλαγής. Οι αγορές και οι 

πωλήσεις των επενδύσεων αναγνωρίζονται κατά την ηµεροµηνία της συναλλαγής 

που είναι και η ηµεροµηνία που Η Εταιρία δεσµεύεται να αγοράσει ή να πωλήσει το 

στοιχείο. 

 

Η κατηγοριοποίηση των ανωτέρω χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων 

γίνεται µετά την αρχική αναγνώριση και όπου επιτρέπεται, επανεξετάζεται και 

πιθανόν αναθεωρείται περιοδικά.  

 

(i) Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων: 

 

Πρόκειται για το εµπορικό χαρτοφυλάκιο της Εταιρίας που περιλαµβάνει 

επενδύσεις που αποκτήθηκαν µε σκοπό την ρευστοποίησή τους στο άµεσο 

µέλλον. Κέρδη ή ζηµίες από την αποτίµηση των συγκεκριµένων στοιχείων 

καταχωρούνται στα αποτελέσµατα χρήσεως. 

 

(ii) Απαιτήσεις και δάνεια: 

Οι απαιτήσεις και τα δάνεια που δηµιουργούνται, αποτιµώνται στο αναπόσβεστο 

κόστος µε βάση την µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου. Κέρδη και ζηµίες 

καταχωρούνται στα αποτελέσµατα της χρήσεως όταν τα σχετικά κονδύλια 

διαγράφονται ή αποµειώνονται, καθώς επίσης και µέσω της διαδικασίας 

απόσβεσης 

 

(iii) ∆ιαθέσιµες προς πώληση επενδύσεις: 

Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία (πρωτογενή) που δεν µπορούν να 

ταξινοµηθούν σε καµία από τις ανωτέρω κατηγορίες χαρακτηρίζονται και 

ταξινοµούνται σαν διαθέσιµες προς πώληση επενδύσεις. Μετά την αρχική 

αναγνώριση, οι διαθέσιµες προς πώληση επενδύσεις αποτιµώνται στην εύλογη 

αξία και τα προκύπτοντα κέρδη και ζηµίες καταχωρούνται απ’ ευθείας σε 

διακεκριµένο κονδύλι της καθαρής θέσης µέχρι την πώληση ή την διαγραφή ή 

την αποµείωση της επένδυσης, χρήση κατά την οποία τα σωρευµένα κέρδη ή 

ζηµίες, περιλαµβάνονται στα αποτελέσµατα χρήσεως. 
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Η τρέχουσα αξία των εν λόγω επενδύσεων που εµπορεύονται σε οργανωµένη 

χρηµατιστηριακή αγορά προκύπτει από την σχετική χρηµατιστηριακή αξία της 

επένδυσης κατά την ηµεροµηνία κλεισίµατος. Αναφορικά µε τις επενδύσεις που δεν 

εµπορεύονται σε ενεργή αγορά, η εύλογη αξία υπολογίζεται µε βάση σχετικές 

τεχνικές αποτίµησης. Αυτές οι τεχνικές βασίζονται σε πρόσφατες αµφοτεροβαρείς 

συναλλαγές παρόµοιων επενδύσεων, µε αναφορά στην χρηµατιστηριακή αξία µίας 

άλλης επένδυσης µε παρεµφερή χαρακτηριστικά µε αυτά της αποτιµώµενης, ή µε 

ανάλυση προεξοφληµένων χρηµατοροών και µοντέλα αποτίµησης επενδύσεων.  

 

Τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία για τα οποία δε µπορεί να επιµετρηθεί αξιόπιστα η 

εύλογη αξία τους, αποτιµώνται στο κόστος κτήσης τους µείον τυχόν αποµείωση 

σύµφωνα µε όσα προβλέπονται από το ∆ΛΠ 39. 

 

 

β. Αποθέµατα 

 

Τα αποθέµατα αποτιµούνται στην χαµηλότερη τιµή µεταξύ κόστους και καθαρής 

ρευστοποιήσιµης αξίας. Το κόστος προσδιορίζεται µε τη µέθοδο του µέσου σταθµικού 

κόστους. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία είναι η εκτιµώµενη τιµή πώλησης στην κανονική 

λειτουργία της Εταιρίας µείον τα εκτιµώµενα αναγκαία κόστη για την πώλησή τους. 

Πρόβλεψη για βραδέως κινούµενα ή απαξιωµένα αποθέµατα σχηµατίζεται εφόσον κρίνεται 

απαραίτητο. 

 

 

γ. Εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

 

Οι λογαριασµοί απαιτήσεων κατά πελατών, αναγνωρίζονται στην τιµολογιακή τους αξία. 

∆ηµιουργείται πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις όταν η είσπραξή τους θεωρείται αβέβαια. 

Η πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις επιβαρύνει τα αποτελέσµατα της χρήσης και 

αναπροσαρµόζεται κάθε φορά που απαιτείται. Οι απαιτήσεις οι οποίες έχουν καταστεί 

ανεπίδεκτες είσπραξης διαγράφονται µε µείωση της ήδη σχηµατισθείσας πρόβλεψης. 

 

 

 

δ. ∆ιαθέσιµα 

 

Η Εταιρία θεωρεί τις προθεσµιακές καταθέσεις και άλλες υψηλής ρευστότητας επενδύσεις µε 

αρχική λήξη µικρότερη των τριών µηνών ως χρηµατικά διαθέσιµα. Για τη σύνταξη της 

κατάστασης ταµειακών ροών, τα χρηµατικά διαθέσιµα αποτελούνται από µετρητά και 

καταθέσεις σε τράπεζες, καθώς και χρηµατικά διαθέσιµα όπως προσδιορίζονται ανωτέρω. 

 

 

ε.  Συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα 

 

Οι συναλλαγές που είναι εκπεφρασµένες σε ξένα νοµίσµατα µετατρέπονται σε Ευρώ µε τη 

συναλλαγµατική ισοτιµία που ισχύει κατά την ηµεροµηνία της συναλλαγής. Κατά την 

ηµεροµηνία του ισολογισµού, τα νοµισµατικά περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις, που 

είναι εκπεφρασµένες σε ξένα νοµίσµατα, µετατρέπονται σε Ευρώ µε τη συναλλαγµατική 

ισοτιµία που ισχύει κατά την ηµεροµηνία αυτή. Οι συναλλαγµατικές διαφορές που 

προκύπτουν από τη µετατροπή καταχωρούνται στο λογαριασµό αποτελεσµάτων. 
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στ. Μερίσµατα 

 

Τα πληρωτέα µερίσµατα απεικονίζονται ως υποχρέωση κατά τον χρόνο έγκρισής τους από τη 

γενική συνέλευση των µετόχων. 

 

 

ζ. Προβλέψεις για Αποζηµίωση Προσωπικού λόγω Συνταξιοδότησης: 

 

Οι υποχρεώσεις για αποζηµίωση συνταξιοδότησης υπολογίζονται στη παρούσα αξία των 

µελλοντικών παροχών που έχουν συσσωρευτεί κατά τη λήξη του έτους, µε βάση την 

αναγνώριση δικαιώµατος παροχών των εργαζοµένων κατά την διάρκεια της παροχής 

εργασίας. Οι ανωτέρω υποχρεώσεις υπολογίζονται µε βάση τις οικονοµικές και 

αναλογιστικές παραδοχές και καθορίζονται χρησιµοποιώντας την αναλογιστική µέθοδο 

αποτίµησης των εκτιµώµενων µονάδων υποχρέωσης (Projected Unit Credit Method). Τα 

καθαρά κόστη συνταξιοδότησης της περιόδου περιλαµβάνονται στο κόστος µισθοδοσίας 

στην επισυναπτόµενη κατάσταση αποτελεσµάτων και αποτελούνται από τηv παρούσα αξία 

των παροχών που έγιναν δεδουλευµένες κατά τη διάρκεια του έτους, τους τόκους επί της 

υποχρέωσης παροχών, τυχόν κόστος προγενέστερης υπηρεσίας, τα αναλογιστικά κέρδη ή 

ζηµίες που αναγνωρίσθηκαν στη χρήση και όποια άλλα πρόσθετα συνταξιοδοτικά κόστη. Οι 

υποχρεώσεις για παροχές συνταξιοδότησης δεν χρηµατοδοτούνται. 

 

 

 

η. Προβλέψεις και Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις:  

 

Οι προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η Εταιρία έχει τρέχουσα νοµική ή θεσµική υποχρέωση 

που απορρέει από γεγονότα του παρελθόντος, είναι πιθανό να απαιτηθεί εκροή πόρων που 

ενσωµατώνουν οικονοµικά οφέλη για την εξόφληση της υποχρέωσης αυτής, και εφόσον 

µπορεί να γίνει αξιόπιστη εκτίµηση του ποσού της υποχρέωσης.  

 

Οι προβλέψεις αναθεωρούνται κατά την ηµεροµηνία κάθε ισολογισµού και προσαρµόζονται 

ώστε να αντιπροσωπεύουν την τρέχουσα αξία του εξόδου που αναµένεται να απαιτηθεί για 

την εξόφληση της υποχρέωσης. Αν η επίδραση της χρονικής αξίας του χρήµατος είναι 

σηµαντική, οι προβλέψεις υπολογίζονται προεξοφλώντας τις αναµενόµενες µελλοντικές 

ταµειακές ροές µε ένα συντελεστή προ φόρων ο οποίος αντικατοπτρίζει τις τρέχουσες 

εκτιµήσεις της αγοράς για την χρονική αξία του χρήµατος, και όπου κρίνεται απαραίτητο, 

τους κινδύνους που σχετίζονται συγκεκριµένα µε την υποχρέωση. 

 

Οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις, αλλά 

γνωστοποιούνται εκτός αν η πιθανότητα εκροής πόρων που ενσωµατώνουν οικονοµικά 

οφέλη είναι ελάχιστη. 

 

Οι ενδεχόµενες απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις, αλλά 

γνωστοποιούνται όταν µία εισροή οικονοµικών ωφελειών είναι πιθανή. 

 

 

 

 

θ. Χρηµατοοικονοµικά εργαλεία 

 

Τα βασικά χρηµατοοικονοµικά εργαλεία της Εταιρείας είναι τα µετρητά, οι τραπεζικές 

καταθέσεις και οι βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις και υποχρεώσεις. ∆εδοµένης της 



ΖΑΜΠΑ Α.Ε. 
Ετήσια Οικονοµική Έκθεση της χρήσης από 1

η
 Ιανουαρίου έως 31

η
 ∆εκεµβρίου 2010 

(Τα ποσά εκφράζονται σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

 

36 

 

βραχυπρόθεσµης φύσεως των εργαλείων αυτών, η διοίκηση της Εταιρείας πιστεύει ότι η 

εύλογη αξία τους ουσιαστικά ταυτίζεται µε την αξία στην οποία απεικονίζονται στα 

λογιστικά βιβλία της Εταιρείας. Η Εταιρεία δεν χρησιµοποιεί χρηµατοοικονοµικά παράγωγα. 

 

 

ι. Έσοδα 

 

(α). Πωλήσεις αγαθών και παροχή υπηρεσιών 

 

Τα έσοδα από πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται (καταχωρούνται στο λογαριασµό 

αποτελεσµάτων), όταν οι βασικοί κίνδυνοι και τα οφέλη, που διασυνδέονται µε την 

ιδιοκτησία των αγαθών, έχουν µεταβιβαστεί στον αγοραστή. Τα έσοδα από την παροχή 

υπηρεσιών αναγνωρίζονται (καταχωρούνται στο λογαριασµό αποτελεσµάτων) ανάλογα µε το 

στάδιο ολοκλήρωσης του έργου, κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού. Τα έσοδα δεν 

αναγνωρίζονται, εάν υπάρχει σηµαντική αβεβαιότητα, όσον αφορά την ανάκτηση του 

οφειλόµενου τιµήµατος ή την ενδεχόµενη επιστροφή των αγαθών. 

 

(β). Έσοδα από µερίσµατα 

 

Τα έσοδα από µερίσµατα αναγνωρίζονται ως έσοδο κατά την ηµεροµηνία έγκρισης της 

διανοµής τους. 

 

(γ). Τόκοι 
 

Τα έσοδα τόκων αναγνωρίζονται µε βάση την λογιστική αρχή του δεδουλευµένου. 

 

 

κ. Φόρος εισοδήµατος (Τρέχων και Αναβαλλόµενος) 

 

Ο τρέχων και αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος υπολογίζονται µε βάση τις ανεξάρτητες 

οικονοµικές καταστάσεις κάθε µίας από τις επιχειρήσεις που περιλαµβάνονται στις 

οικονοµικές καταστάσεις, σύµφωνα µε την ισχύουσα φορολογική νοµοθεσία της Ελλάδας ή 

άλλων φορολογικών αρχών των χωρών στις οποίες λειτουργούν οι επιχειρήσεις. 

 

Οι φόροι εισοδήµατος περιλαµβάνουν τους φόρους εισοδήµατος της τρέχουσα χρήσης µε 

βάση τα κέρδη κάθε επιχείρησης, όπως προσαρµόζονται στις δηλώσεις φορολογίας 

εισοδήµατος, πρόσθετους φόρους εισοδήµατος που προκύπτουν από τους φορολογικούς 

ελέγχους των φορολογικών αρχών και τους αναβαλλόµενους φόρους εισοδήµατος βάση των 

θεσµοθετηµένων φορολογικών συντελεστών. 

 

Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος υπολογίζεται χρησιµοποιώντας τη µέθοδο της 

υποχρέωσης σε όλες τις προσωρινές διαφορές κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού µεταξύ 

της φορολογικής βάσης των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων, και τις 

λογιστικές τους αξίες για σκοπούς χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης.  

 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται για όλες τις φορολογητέες 

προσωρινές διαφορές:  

 

• Εκτός εάν η υποχρέωση για αναβαλλόµενους φόρους εισοδήµατος προκύπτει 

από την απόσβεση της υπεραξίας ή την αρχική αναγνώριση ενός στοιχείου του 

ενεργητικού ή παθητικού σε µία συναλλαγή η οποία δεν είναι συνένωση 
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εταιρειών και κατά την στιγµή της συναλλαγής δεν επηρεάζει ούτε το 

λογιστικό κέρδος ούτε το φορολογητέο κέρδος ή ζηµία, και 

 

• Αναφορικά µε τις προσωρινές φορολογικές διαφορές που σχετίζονται µε 

επενδύσεις σε θυγατρικές, συγγενείς εταιρείες και συµµετοχές σε κοινοπραξίες 

εκτός όπου ο χρόνος αντιστροφής των προσωρινών διαφορών µπορεί να 

ελεγχθεί και είναι πιθανό ότι οι προσωρινές διαφορές δεν θα αντιστραφούν στο 

προβλεπόµενο µέλλον. 

 

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται για όλες τις εκπιπτόµενες 

προσωρινές διαφορές και µεταφερόµενες φορολογικές ζηµίες, στο βαθµό που είναι πιθανό 

ότι θα υπάρχει διαθέσιµο φορολογητέο κέρδος το οποίο θα χρησιµοποιηθεί έναντι των 

εκπιπτόµενων προσωρινών διαφορών και των µεταφερόµενων αχρησιµοποίητων φορολογικών 

ζηµιών. 

 

• Εκτός της περίπτωσης όπου η απαίτηση για αναβαλλόµενο φόρο εισοδήµατος 

που σχετίζεται µε τις εκπιπτόµενες προσωρινές διαφορές προκύπτει από την 

αρχική αναγνώριση στοιχείου του ενεργητικού ή του παθητικού σε µια 

συναλλαγή που δεν αποτελεί συνένωση εταιρειών και τη στιγµή της συναλλαγής 

δεν επηρεάζει ούτε το λογιστικό κέρδος ούτε το φορολογητέο κέρδος ή ζηµία, 

και 

 

• Αναφορικά µε τις εκπιπτόµενες προσωρινές διαφορές που σχετίζονται µε 

επενδύσεις σε θυγατρικές, συγγενείς και συµµετοχές σε κοινοπραξίες, 

αναγνωρίζεται απαίτηση από αναβαλλόµενο φόρο εισοδήµατος στο βαθµό που 

είναι πιθανό ότι οι προσωρινές διαφορές αντιστραφούν στο προβλεπόµενο 

µέλλον και θα υπάρχει διαθέσιµο φορολογητέο κέρδος το οποίο θα 

χρησιµοποιηθεί έναντι των προσωρινών διαφορών. 

 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις επανεκτιµώνται σε κάθε ηµεροµηνία του 

ισολογισµού και µειώνονται στο βαθµό που δεν θεωρείται πιθανό ότι θα υπάρξουν αρκετά 

φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων µέρος ή το σύνολο των απαιτήσεων από 

αναβαλλόµενους φόρους εισοδήµατος µπορεί να χρησιµοποιηθεί. 

 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις υπολογίζονται µε βάση τους 

φορολογικούς συντελεστές που αναµένεται να είναι σε ισχύ την χρήση που η απαίτηση θα 

πραγµατοποιηθεί ή η υποχρέωση θα τακτοποιηθεί, και βασίζονται στους φορολογικούς 

συντελεστές (και φορολογικούς νόµους) που είναι σε ισχύ ή έχουν θεσµοθετηθεί ή ουσιαστικά 

θεσµοθετηθεί κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού.  

Ο φόρος εισοδήµατος που σχετίζεται µε στοιχεία τα οποία έχουν αναγνωρισθεί απ’ ευθείας στα 

ίδια κεφάλαια καταχωρείται απ’ ευθείας στα ίδια κεφάλαια και όχι στην κατάσταση 

αποτελεσµάτων. 

 

 

 

 

 

 

λ. Τµηµατική ανάλυση των δραστηριοτήτων της Εταιρείας 

 

«Τοµέας» ή «τµήµα» των δραστηριοτήτων της Εταιρείας είναι κάθε διακεκριµένη 

επιχειρηµατική δραστηριότητα µε ιδιάζοντα χαρακτηριστικά ως προς τη φύση της 
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δραστηριότητας και τους επιχειρηµατικούς κινδύνους που συνεπάγεται (επιχειρηµατικός 

τοµέας). Ανάλογη διάκριση γίνεται µε βάση το επιχειρηµατικό περιβάλλον στο οποίο 

αναπτύσσεται η δραστηριότητα (γεωγραφικός τοµέας).  

 

Η Εταιρεία έχει ένα και µόνο επιχειρηµατικό τοµέα δραστηριοτήτων και, συγκεκριµένα, 

εκείνον της διάθεσης (χονδρικής πώλησης) κλιµατιστικών µηχανηµάτων. Το οικονοµικό 

περιβάλλον µέσα στο οποίο λειτουργεί η Εταιρεία είναι κυρίως η Ελληνική Επικράτεια. 

Συνεπώς, δεν υπάρχει υποχρέωση για την τµηµατική παρουσίαση των δραστηριοτήτων της 

Εταιρείας. 

 

 

µ. Ανακατατάξεις κονδυλίων 

 

∆εν χρειάστηκε να γίνουν αναταξινοµήσεις κονδυλίων, προκειµένου να καταστούν οµοειδή και 

συγκρίσιµα µε τα αντίστοιχα κονδύλια της τρέχουσας χρήσης. 
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3. Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

 

 

Κίνηση παγίων χρήσης 2009: 

 

 Γήπεδα Κτίρια 

Μηχ/κός 

εξοπλισµός 

Μεταφ. 

µέσα 

Έπιπλα 

και λοιπός 

εξοπλισµός Σύνολα 

Κόστος        

1/1/2009 724 1.083 2 219 163 2.191 

Προσθήκες περιόδου - - - - - - 

Πωλήσεις περιόδου - - - - - - 

31/12/2009 724 1.083 2 219 163 2.191 

       

Αποσβέσεις       

1/1/2009 - 461 2 165 153 781 

Αποσβέσεις περιόδου - 22 - 16 3 41 

Μειώσεις αποσβέσεων - - - - -  

31/12/2009 - 483 2 181 156 822 

Αναπόσβεστη αξία       

31/12/2009 724 600 0 38 7 1.369 

 

 

 

Κίνηση παγίων χρήσης 2010: 

 

 Γήπεδα Κτίρια 

Μηχ/κός 

εξοπλισµός 

Μεταφ. 

µέσα 

Έπιπλα 

και λοιπός 

εξοπλισµός Σύνολα 

Κόστος        

1/1/2010 724 1.083 2 219 163 2.191 

Προσθήκες περιόδου     2 2 

Πωλήσεις περιόδου    -23  -23 

31/12/2010 724 1.083 2 196 165 2.169 

       

Αποσβέσεις       

1/1/2010 - 483 2 181 156 822 

Αποσβέσεις περιόδου - 22  12 3 37 

Μειώσεις αποσβέσεων -   -23  -23 

30/12/2010 - 505 2 170 159 836 

       

Αναπόσβεστη αξία       

30/12/2010 724 578 0 26 6 1.334 

 

 

 

∆εν υπάρχουν υποθήκες και προσηµειώσεις επί των πάγιων περιουσιακών στοιχείων της 

Εταιρείας. 
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4. Αποθέµατα 

 

Τα αποθέµατα της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 31.12.2010  31.12.2009 

 

Εµπορεύµατα 550  784 

 

Το κόστος των αποθεµάτων που καταχωρήθηκε ως έξοδο στο κόστος πωληθέντων, ανέρχεται 

σε € 1.119 (2009: 1.605). 

 

 

5. Εµπορικές απαιτήσεις 

 

 31.12.2010  31.12.2009 

 

Πελάτες 59 

 

114 

Μεταχρονολογηµένες επιταγές  352  471 

Μείον: προβλέψεις αποµείωσης επισφ. απαιτήσεων (80)  (80) 

 331  505 

 

Όλες οι απαιτήσεις είναι βραχυπρόθεσµες και δεν απαιτείται προεξόφληση κατά την 

ηµεροµηνία του Ισολογισµού.  

 

∆εν υπάρχει συγκέντρωση του πιστωτικού κινδύνου σε σχέση µε τις απαιτήσεις από πελάτες, 

καθώς η Εταιρεία έχει µεγάλο αριθµό πελατών και ο πιστωτικός κίνδυνος διασπείρεται.  

 

6. Λοιπές απαιτήσεις και προκαταβολές 

 

 31.12.2010  31.12.2009 

Προκαταβολές φόρων 226  181 

Προκαταβολές για αγορές αποθεµάτων 26  59 

Λοιποί χρεώστες 17  7 

 269  247 
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7. Ταµιακά διαθέσιµα  

 

Τα διαθέσιµα αντιπροσωπεύουν µετρητά στα ταµεία της Εταιρείας και τραπεζικές καταθέσεις 

διαθέσιµες σε πρώτη ζήτηση ή προθεσµίας µε διάστηµα δέσµευσης τριών µηνών συνήθως. 

Συγκεκριµένα, τα ταµιακά διαθέσιµα της εταιρείας 31/12/2010 αναλύονται ως εξής: 

 

 31.12.2010  31.12.2009 

Μετρητά στο Ταµείο 4  12 

Καταθέσεις Όψεως 224  177 

Καταθέσεις Προθεσµίας 12.483  12.613 

 12.711  12.802 

 

 

 

 

8. Μετοχικό κεφάλαιο 

 

 
Αριθµός 

µετοχών 

Ονοµαστική αξία 

µετοχής 
Σύνολο 

31 ∆εκεµβρίου 2009  1.002.280 1,90 1.904.332 

31 ∆εκεµβρίου 2010 1.002.280 1,90 1.904.332 

 

Το σύνολο των εκδοθεισών κοινών µετοχών είναι 1.002.280 µετοχές (το ίδιο µε τις 

προγενέστερες αναφερόµενες περιόδους) µε ονοµαστική αξία € 1,90 ανά µετοχή. Όλες οι 

εκδοθείσες µετοχές έχουν εξοφληθεί πλήρως. 

Πρόσωπα που κατέχουν πάνω από 5% του µετοχικού κεφαλαίου και µετέχουν στο ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο της Εταιρείας είναι οι κ.κ. Στυλιανή Μπαλοπούλου, Αντιπρόεδρος και 

∆ιευθύνουσα Σύµβουλος, που κατέχει  το 28,49%, ο Νικόλαος Μπαλόπουλος, Μέλος, που 

κατέχει το 28,45% και η Χριστίνα Ζαχµάνογλου, Μέλος, που κατέχει το 5,05% του 

συνολικού αριθµού των µετοχών της Εταιρείας.  

 

 

9. Αποθεµατικά 

 

 31.12.2010 31.12.2009 

Τακτικό αποθεµατικό 1.528 1.528 

Αφορολόγητα και ειδικώς φορολογηθέντα αποθεµατικά 2.018 2.018 

Ειδικά Αποθεµατικά 3 3 

Λοιπά 349 349 

 3.898 3.898 
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10. Φόροι εισοδήµατος 

 

Σύµφωνα µε την φορολογική νοµοθεσία, ο φορολογικός συντελεστής που εφαρµόζεται στις 

εταιρείες για την χρήση 2010 είναι 24%.  

 

Ο φόρος εισοδήµατος που απεικονίζεται στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις 

αναλύεται ως εξής: 

 

   31.12.2010   31.12.2009 

Φόρος εισοδήµατος περιόδου  27  71 

Αναβαλλόµενος φόρος – 

(έσοδο)/έξοδο  (43)  (2) 

∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου 

προηγούµενων χρήσεων  -  3 

  (16)  72 

 

 

Η Ελληνική φορολογική νοµοθεσία και οι σχετικές διατάξεις υπόκεινται σε ερµηνείες από τις 

φορολογικές αρχές. Οι δηλώσεις φόρου εισοδήµατος κατατίθενται σε ετήσια βάση, αλλά τα 

κέρδη ή οι ζηµιές που δηλώνονται για φορολογικούς σκοπούς παραµένουν προσωρινά έως 

ότου οι φορολογικές αρχές εξετάσουν τις φορολογικές δηλώσεις και τα βιβλία του 

φορολογούµενου στιγµή κατά την οποία θα εκκαθαριστούν και οι σχετικές φορολογικές 

υποχρεώσεις. Οι φορολογικές ζηµιές, στο βαθµό που αναγνωρίζονται από τις φορολογικές 

αρχές, µπορούν να χρησιµοποιηθούν για τον συµψηφισµό κερδών των πέντε επόµενων 

χρήσεων που ακολουθούν τη χρήση που αφορούν. 

 

Η Εταιρεία έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές έως την 31η ∆εκεµβρίου 2005. Σε έναν 

µελλοντικό φορολογικό έλεγχο των σχετικών ανέλεγκτων χρήσεων είναι πιθανόν να 

επιβληθούν πρόσθετοι φόροι και πρόστιµα. Η εταιρεία βασιζόµενη στα αποτελέσµατα του 

φορολογικού ελέγχου των χρήσεων 2002 έως και 2005 ο οποίος ολοκληρώθηκε µέσα στο 

2008, υπολόγισε πρόβλεψη για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις ευρώ 18 χιλ. 

 

11. Υποχρεώσεις προς τους εργαζοµένους 

 

Η υποχρέωση της Εταιρείας προς τους εργαζόµενους, για την µελλοντική καταβολή παροχών 

ανάλογα µε το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, προσµετράται και απεικονίζεται µε 

βάση το αναµενόµενο να καταβληθεί δεδουλευµένο δικαίωµα του κάθε εργαζόµενου, κατά 

την ηµεροµηνία του ισολογισµού, προεξοφλούµενο στην παρούσα του αξία, σε σχέση µε τον 

προβλεπόµενο χρόνο καταβολής του. Το χρησιµοποιούµενο ετήσιο επιτόκιο προεξόφλησης 

είναι ίσο µε την απόδοση, κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, των µακροπρόθεσµων 

οµολόγων του Ελληνικού ∆ηµοσίου.  
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12. Πιστωτές και λοιπές υποχρεώσεις 

 

  31.12.2010  31.12.2009 

 

Προκαταβολές πελατών  7  7 

Κοινωνικές ασφαλίσεις  23  25 

∆ιάφοροι φόροι πληρωτέοι  10  11 

Μερίσµατα πληρωτέα  3  3 

Λοιπές υποχρεώσεις  13  41 

  56  87 

 

13. Αριθµός εργαζοµένων και κόστος µισθοδοσίας 

 

  31.12.2010  31.12.2009 

Αριθµός ατόµων 
Μισθωτοί και ηµεροµίσθιοι  16  18 

 

 

  31.12.2010  31.12.2009 

Κόστος  544  547 

 

Η κατανοµή του κόστους µισθοδοσίας στα αποτελέσµατα της περιόδου 1.01-31.12.2010 έγινε 

κατά € 357 στα έξοδα της λειτουργίας διάθεσης και κατά € 187 στα έξοδα της λειτουργίας 

διοίκησης. 

 

14. Λοιπά έσοδα – έξοδα  

 

  31.12.2010  31.12.2009 

Έσοδα από ενοίκια  80  76 

Έσοδα από υπηρεσίες  24  45 

Λοιπά  10  18 

  114  139 

 

15. Έξοδα διοίκησης και διάθεσης 

 

  31.12.2010  31.12.2009 

Μισθοδοσία προσωπικού (σηµ. 13)  544  547 

Αµοιβές και έξοδα τρίτων  14  32 

Παροχές τρίτων  44  41 

Αποσβέσεις  37  41 

Φόροι και τέλη  31  45 

Έξοδα προβολής και διαφήµισης  423  10 

Λοιπά  69  110 

  1.160  826 
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16. ∆ιαχείριση κινδύνων  

 

α) Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

Οι συναλλαγές της εταιρείας γίνονται ως επί το πλείστον σε ευρώ, ως εκ τούτου δεν υπάρχει 

συναλλαγµατικός κίνδυνος. Επίσης η εταιρεία δεν είναι εκτεθειµένη σε συναλλαγµατικό 

κίνδυνο από επενδυτικές δραστηριότητες στο εξωτερικό γιατί δεν υφίστανται τέτοιες. 

Συναλλαγµατικός κίνδυνος υπάρχει µόνο στις εισαγωγές εµπορευµάτων λόγω πληρωµής τους 

σε δολάριο Αµερικής. Η εταιρεία παρακολουθεί στενά τις διακυµάνσεις της ισοτιµίας 

Ευρώ/∆ολαρίου Αµερικής και προγραµµατίζει τις κινήσεις της, προκειµένου να 

ελαχιστοποιήσει τον συναλλαγµατικό κίνδυνο, εξετάζοντας όλες τις εναλλακτικές πολιτικές. 

Η πολιτική αντιστάθµισης δεν θεωρείται συµφέρουσα προς το παρόν. 

 

β) Κίνδυνος τιµών 

Η Εταιρεία δεν εκτίθεται σε µεγάλο κίνδυνο τιµών λόγω της σχετικής σταθερότητας 

τιµολογιακής πολιτικής της SHARP CORPORATION. 

 

γ) Κίνδυνος επιτοκίων 

Η Εταιρεία δεν έχει δανεισµό και ως εκ τούτου δεν εκτίθεται σε κίνδυνο επιτοκίων 

δανεισµού, εκτίθεται µόνο σε κίνδυνο επιτοκίων στις καταθέσεις προθεσµίας . 

 

δ) Πιστωτικός κίνδυνος 

Η πιστωτική πολιτική της εταιρείας  σε σχέση µε την διασπορά των πελατών της εξασφαλίζει 

την ασφάλεια των απαιτήσεών της. 

 

ε) Κίνδυνος ρευστότητας 

Η Εταιρεία δεν αντιµετωπίζει τέτοιον κίνδυνο λόγω της µεγάλης ρευστότητας που διαθέτει. 

 

 

17. Μεταγενέστερα γεγονότα 

 

 

∆εν υπάρχουν µεταγενέστερα του ισολογισµού της 31
ης

 ∆εκεµβρίου 2010 γεγονότα, τα οποία 

χρήζουν αναφοράς από τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς. 

 

18. Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις  

 

Η φορολογική υποχρέωση της εταιρείας δεν οριστικοποιείται πριν τα βιβλία και στοιχεία της 

ελεγχθούν από τις Ελληνικές Φορολογικές Αρχές. Τέτοιος έλεγχος έχει διενεργηθεί µέχρι και 

το 2005. Όταν διενεργηθεί σχετικός έλεγχος από τις Φορολογικές Αρχές ενδέχεται να 

καταλογισθούν επιπλέον φόροι εισοδήµατος για τις ανέλεγκτες χρήσεις από 2006 και 

εντεύθεν. Η εταιρεία βασιζόµενη στα αποτελέσµατα του φορολογικού ελέγχου των χρήσεων 

2002 έως και 2005 ο οποίος ολοκληρώθηκε µέσα στο 2007, υπολόγισε πρόβλεψη για τις 

ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις ευρώ 18 χιλ.  

 

19. Συναλλαγές και υπόλοιπα µε συνδεδεµένα µέρη και πρόσωπα 

 

Η Εταιρεία δεν έχει συµµετοχές ούτε άλλου είδους δυνητικές µετοχικές σχέσεις µε άλλα 

νοµικά πρόσωπα. Τα µόνα συνδεδεµένα µέρη µε αυτήν είναι τα πρόσωπα που συµµετέχουν 

στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο. Εξ αυτών, δύο από τα πρόσωπα που έχουν αναφερθεί στην 

σηµείωση 8 – «Μετοχικό Κεφάλαιο» και συγκεκριµένα οι κ.κ. Νικόλαος Μπαλόπουλος, 

Μέλος και Στυλιανή Μπαλοπούλου,Αντ/δροςκαι ∆/σα Σύµβουλος, έχουν σχέση εξηρτηµένης 
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εργασίας µε την Εταιρεία και οι αµοιβές τους, για το χρήση 2010 ανέρχονται σε €  115 

χιλιάδες συνολικά. 

Τα υπόλοιπα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, δεν αµείβονται. 

Οι αµοιβές των ∆ιευθυντικών Στελεχών για τη χρήση 2010 ανέρχονται σε ευρώ 79 χιλ. 

 

 

Περιστέρι 28/3/2011 

 

 

Βασίλειος Ν.Μπαλόπουλος     Στυλιανή Β.Μπαλοπούλου            Γεώργιος Ν.Ρότσος 

 

 

 

 

 

  Πρόεδρος    Αντιπρόεδρος &                 Πρ.Λογιστηρίου 

     ∆/σα Σύµβουλος 
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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 10 ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ 3401 ΤΟΥ 2005  

Έγγραφα στην διάθεση του κοινού µέσω παραποµπής 

 

 Η εταιρεία δηµοσίευσε και κατέστησε διαθέσιµες  στο κοινό κατά την διάρκεια της 

οικονοµικής χρήσης 2010 κατ’ εφαρµογή της νοµοθεσίας τις παρακάτω πληροφορίες οι 

οποίες είναι αναρτηµένες στο διαδικτυακό της τόπο www.zampa.gr και στο site του 

Χρηµατιστηρίου Αθηνών www.ase.gr όπως εµφανίζεται στον ακόλουθο πίνακα :  

 

 

 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΟΠΟΣ 

ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗΣ 

Ανακοίνωση για τις Ετήσιες οικονοµικές 

καταστάσεις 

23/3/2010 www.ase.gr 

Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις  24/3/2010 www.ase.gr 

Γνωστοποίηση µεταβολής ποσοστού 

µετόχων  

10/5/2010 www.ase.gr 

Ανακοίνωση για τις Οικονοµικές 

Καταστάσεις Α΄ Τριµήνου 2010 

26/5/2010 www.ase.gr 

Οικονοµικές Καταστάσεις Α΄ Τριµήνου 2010 27/5/2010 www.ase.gr 

Ανακοίνωση άλλων σηµαντικών γεγονότων 3/6/2010 www.ase.gr 

Πρόσκληση µετόχων στην Ετήσια Τακτική 

Γενική Συνέλευση 

4/6/2010  

Γνωστοποίηση αποκοπής δικαιώµατος – 

Πληρωµή Μερίσµατος 

30/6/2010 www.ase.gr 

Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης 1/7/2010 www.ase.gr 

Ανακοίνωση για τις Οικονοµικές 

Καταστάσεις Α΄ Εξαµήνου 2010 

25/8/2010 www.ase.gr 

Οικονοµικές Καταστάσεις Α΄ Εξαµήνου 

2010 

26/8/2010 www.ase.gr 

Ανακοίνωση για τις οικονοµικές 

Καταστάσεις Εννεαµήνου 2010 

24/11/2010 www.ase.gr 

Οικονοµικές Καταστάσεις Εννεαµήνου 2010 25/11/2010 www.ase.gr 



ΖΑΜΠΑ Α.Ε. 
Ετήσια Οικονοµική Έκθεση της χρήσης από 1

η
 Ιανουαρίου έως 31

η
 ∆εκεµβρίου 2010 

(Τα ποσά εκφράζονται σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 
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∆ΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ 

 

 

Η ετήσια οικονοµική έκθεση της Εταιρείας είναι καταχωρηµένη στο διαδίκτυο στη διεύθυνση 

www.zampa.gr.και www.ase.gr. 

 

 



ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ
(Ôá ðïóÜ åßíáé εκπεφρασμένα óå ÷éëéÜäåò Åõñþ)

31.12.2010 31.12.2009
ÅÍÅÑÃÇÔÉÊÏ
Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 1.334 1.369
Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 125 82
Αποθέματα 550 784
Απαιτήσεις από Πελάτες 331 505
Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 12.980 13.049−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 15.320 15.789========== ==========

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μετοχικό Κεφάλαιο 1.904 1.904
Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων 13.249 13.700−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 15.153 15.604
Προβλέψεις /Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 83 98
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 84 87−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−
Σύνολο Υποχρεώσεων 167 185−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 15.320 15.789========== ==========

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ
(Ôá ðïóÜ åßíáé εκπεφρασμένα óå ÷éëéÜäåò Åõñþ)

1.1-31.12.2010 1.1-31.12.2009
Κύκλος εργασιών 1.440 2.087
Μικτά κέρδη /(ζημίες) 322 482
Κέρδη/(ζημιές) πρό φόρων, χρηματοδοτικών
και  επενδυτικών αποτελεσμάτων -725 -205
Κέρδη προ Φόρων -237 230−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−
Κέρδη/(Ζημίες) μετά από φόρους -221 158========== ==========
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους -221 158
Κέρδη/(Ζημίες) μετά από φόρους ανά μετοχή 
- Βασικά (σε Ευρώ) -0,2205 0,1576
Προτεινόμενο μέρισμα ανά μετοχή(σε ευρώ) 0,00 0,23
Κέρδη/(ζημιές) πρό φόρων, χρηματοδοτικών, 
επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων -688 -164

ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ÊÁÔÁÓÔÁÓÇÓ ÌÅÔÁÂÏËÙÍ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ
(Ôá ðïóÜ åßíáé εκπεφρασμένα óå ÷éëéÜäåò Åõñþ)

31.12.2010 31.12.2009
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων έναρξης περιόδου
(01/01/2010 και 01/01/2009 αντίστοιχα) 15.604 15.677
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους -221 158
Διανεμηθέντα μερίσματα -230 -231−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων λήξης περιόδου
(31/12/2010 και 31/12/2009 αντίστοιχα) 15.153 15.604

========== ==========
ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ÊÁÔÁÓÔÁÓÇÓ ÔÁÌÅÉÁÊÙÍ ÑÏÙÍ 

(Ôá ðïóÜ åßíáé εκπεφρασμένα óå ÷éëéÜäåò Åõñþ)

1.1-31.12.2010 1.1-31.12.2009
Λειτουργικές δραστηριότητες
Αποτελέσματα προ φόρων -237 230
Πλέον / μείον προσαρμογές για:
Αποσβέσεις 37 41
Προβλέψεις 3 43
Τόκοι και συναφή έσοδα -487 -435
Πλέον / μείον προσαρμογές για μεταβολές 
λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται 
με τις λειτουργικές δραστηριότητες:
Μείωση/(Αύξηση) αποθεμάτων 234 462
Μείωση/(Αύξηση) απαιτήσεων 152 1.541
Μείωση/(Αύξηση) υποχρεώσεων
(πλην τραπεζών) -31 -54
Μείον:
Καταβεβλημένοι φόροι -17 -240
Τόκοι και συναφή έσοδα εισπραχθέντα 487 435−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−
Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
λειτουργικές δραστηριότητες (α) 141 2.023−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−
Επενδυτικές δραστηριότητες
Αγορά ενσώματων και ά>λων παγίων στοιχείων -2 -1−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−
Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
επενδυτικές δραστηριότητες (β) -2 -1−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−
Χρηματοδοτικές δραστηριότητες
Μερίσματα πληρωθέντα -230 -231−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−
Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) -230 -231−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−
Καθαρή Αύξηση/(Μείωση)  στα 
ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
χρήσεως (α)+(β)+(γ) -91 1.791
Ταμειακά διαθέσιμα και 
ισοδύναμα έναρξης χρήσεως 12.802 11.011−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−
Ταμειακά διαθέσιμα και 
ισοδύναμα λήξης χρήσεως 12.711 12.802========== ==========

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΗΣ XΡΗΣΕΩΣ ΑΠO 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2010 ΕΩΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2010
(δημοσιευμένα βάσει του Ν. 2190, άρθρο 135 για επιχειρήσεις που συντάσσουν ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, ενοποιημένες και μη, κατά τα ΔΛΠ)

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική
κατάσταση και τα αποτελέσματα της ΖΑΜΠΑ Α.Ε.. Συνιστούμε επομένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή
άλλη συναλλαγή με τον εκδότη, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου του εκδότη, όπου αναρτώνται οι οικονομικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση
επισκόπησης του νόμιμου ελεγκτή.

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

1. Έχουν τηρηθεί οι Βασικές Λογιστικές Αρχές του Ισολογισμού της 31.12.2009.
2. Δεν υπάρχουν εμπράγματα βάρη επί των παγίων της Εταιρείας.
3. Ο αριθμός απασχολούμενου προσωπικού της Εταιρείας την 31/12/2010 ήταν 16 και την 31/12/2009 ήταν 18 άτομα αντίστοιχα.
4. Δεν υφίστανται εκκρεμείς αγωγές, αιτήσεις ή προσφυγές ενώπιον οποιουδήποτε δικαστηρίου, οι οποίες μπορούν να  επηρεάσουν ουσιωδώς την

οικονομική κατάσταση της Εταιρείας και η σχετική πρόβλεψη είναι μηδέν. Λοιπές προβλέψεις ευρώ 73.005,73.
5. Όπως αναφέρεται και στην σημείωση νούμερο 10 των οικονομικών καταστάσεων, η Εταιρεία έχει ελεγχθεί φορολογικά έως και την χρήση του 2005.

Η εταιρεία έχει σχηματίσει πρόβλεψη για ενδεχόμενες φορολογικές υποχρεώσεις που θα προκύψουν από το φορολογικό έλεγχο των ανέλεγκτων
χρήσεων. Η συνολική πρόβλεψη έως τις 31.12.2010 ανέρχεται σε ευρώ 17.702,86.

6.1 Δεν υπάρχουν πωλήσεις και αγορές αγαθών και υπηρεσιών, απαιτήσεις και υποχρεώσεις της εταιρείας με συνδεδεμένα μέρη, καθώς και
απαιτήσεις και υποχρεώσεις από και προς διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης, κατά την έννοια του ΔΛΠ 24.

6.2 Οι αμοιβές και συναλλαγές των διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης για τη χρήση του 2010 ανέρχονται σε ευρώ 194 χιλ.
ÐåñéóôÝñé, 28 Mαρτίου 2011

Ï Ðñüåäñïò ôïõ Ä.Ó. Η Aíôéðñüåäñïò & Ä/íουσα Óýìâïõëïò Ï ÐñïúóôÜìåíïò Ëïãéóôçñßïõ
ÂÁÓÉËÅÉÏÓ Í. ÌÐÁËÏÐÏÕËÏÓ ΣΤΥΛΙΑΝΗ Β. ΜΠΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ÃÅÙÑÃÉÏÓ Í. ÑÏÔÓÏÓ 

Á.Ä.Ô. Ó 577067/97 Á.Ä.Ô. Ξ 363387/86 Á.Ä.Ô. Ð 061298/89
Áñ. Áä. Á´ ÔÜîçò 22709

ÆÁÌÐÁ Á.Å. 
ÅÌÐÏÑÉÊÇ ÅÔÁÉÑÅÉÁ ÌÇ×ÁÍÇÌÁÔÙÍ - ÇËÅÊÔÑÉÊÙÍ ÅÉÄÙÍ & ÕÖÁÓÌÁÔÙÍ

ΑΡ.Μ.Α.Ε. 7890/06/Β/86/147
ΕΔΡΑ: ΛΕΩΦΟΡΟΣ ΚΗΦΙΣΟΥ 42, ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ, Τ.Κ. 12133

ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ÔÇÓ ÅÐÉ×ÅÉÑÇÓÇÓ

¸äñá: Ë. Êçöéóïý 42, ÐåñéóôÝñé
Áñéèìüò Ìçôñþïõ Áíùíýìùí Åôáéñåéþí: 7890/06/Â/86/147
Åðïðôåýïõóá Áñ÷Þ: ÕÐ. ÁÍÁÐÔÕÎÇÓ - Ä/ÍÓÇ Á.Å.
Çìåñïìçíßá åãêñßóåùò
Ïéêïíïìéêþí ÊáôáóôÜóåùí: 28η Μαρτίου 2011
Ïñêùôïß Åëåãêôές - ËïãéóôÝò: Γεώργιος Μπατσούλης
Åëåãêôéêή Åôáéñåία: BDO ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ Α.Ε.
Τύπος Έκθεσης Ελέγχου Ελεγκτών: Με σύμφωνη γνώμη
Äéåýèõíóç Äéáäéêôýïõ Åôáéñåßáò: www.zampa.gr

ÓÕÍÈÅÓÇ ÄÉÏÉÊÇÔÉÊÏÕ ÓÕÌÂÏÕËÉÏÕ

ÏÍÏÌÁÔÅÐÙÍÕÌÏ: ÈÅÓÇ
ÂÁÓ. ÌÐÁËÏÐÏÕËÏÓ ÐÑÏÅÄÑÏÓ
ÓÔÕË. ÌÐÁËÏÐÏÕËÏÕ ÁÍÔÉÐÑÏÅÄÑÏÓ & 

ÄÉÅÕÈÕÍÏÕÓÁ ÓÕÌÂÏÕËÏÓ,
ÍÉÊ. ÌÐÁËÏÐÏÕËÏÓ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ
×Ñ. ÆÁ×ÌÁÍÏÃËÏÕ ΜΗ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ
É. ×ÁËÂÁÔÆÇÓ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟ ΜΗ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ
Ι. ΚΡΗΤΙΚΟΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟ ΜΗ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ

KÑÏÍÏÓ Á.Å.


